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Az ezüstkalászos 
tanfolyamok sikere

Hajdú-Bíbarban novemberben 
megnyíltaik az ezüstkalászos tan­
folyamok, Jó gyakorlati tapasz­
talattal rendelkező mezőgazda- 
sági szakemberek segítenek eze­
ken a tanfolyamiakon a dolgozó 
parasztságnak abban, hogy na­
gyobb szaktudáshoz jussanak. A 
nagyobb szaktudás révén jobban 
tudnak majd gazdálkodni, töb­
bet tudnak termelni, több lesz a 
jövedelmük és több áru kerül a 
dolgozó nép asztalára.

A szaktanfolyamok tartása fal­
tainkban tehát igen fontos fel­
adat. s a termelőnek is érdeke 
minél nagyobb tudás elsajátítá­
sa, mert ez a többtermelés alap­
ja. Hajdú-Bihariban a tanfolya­
mok szervezésénél, igen helye­
sen tekintettel voltak arra, hogy 
az adott helyi termelési jellegek­
nek megfelelően az ott folytat­
ható leggazdaságosabb termelési 
ágak ismertetését 'helyezzék elő­
térbe.

Dolgozó parasztságunk nagy 
örömmel fogadta az ezüstkalá­
szos tanfolyamok megindulását 
Mezőgazdasági szakembereink jó 
előadásokkal, szívvel-lélekkcl 
munkálkodnak a jó termelési ta­
pasztalatok terjesztésén, népsze 
nlsítésén. Voltait, akik kishitűen, 
vagy az ellenség szavára hallgat­
va mondogatták: elege van már 
a dolgozó parasztságnak a sok 
tőle előadásból, nem lesz sikere 
ezeknek a szaktanfolyamoknak. 
r Csúfosan megbuktak ezek a 
károgók, ezt az is bizonyítja, hogy 
■iok helyen máris több hallgatója 
van a szaktanfolyamoknak, mint 
volt a megindulás napjaiban. A 
legékesebben bizonyítja: dolgozó 
parasztságunk szomjazza a tudást.

A tudás hatalom. Tudja és 
vallja ezt ima már a falu is, és 
ezért tanul. Álmosd községben 
maguk a dolgozó parasztok sür 
gették a tanácsot, hogy télen in 
-h'lsák meg a mezőgazdasági szak­
tanfolyamot. Hivatkoztak Nagy 
Balázs, Bacsa Sándor, Patka Sán 
dór példájára, akik 1949-ben 
részt vettek mezőgazdasági szak­
oktatáson és az ott tanultak alap­
ján gazdaságukat olyan példásan 
vezetik, hogy évről évre többet 
termelnek, és a községi átlagon 
jóval felül vannak a termésered­
ményeik. Nem akarnak a többiék 
sem elmaradni, nekik is kell .. 
tudás, ha azáltal több jövedelem­
hez jutnak. Megindult a mező- 
gázdasági szaktanfolyam Maxim 
Mihály mezőgazdasági szaktanár 
vezetésével. Mi lett az ered­
mény? Az első előadáson 31 dol- 
aozo paraszt jelent meg, a máso- 
U ,'?n ,.42- a harmadik előadást 
mar több mint 50 dolgozó pa­
raszt hallgatta végig. A dolgozó 
parasztok nem elégedtek meg 
Vz előadásokkal, szakkönyveket 
’f. ,Sv-gettek és így kaptak 55 
szazkönyvet, hogy tudásukat 
meg jobban elmélyíthessék és 
szakmai ismereteiket gvarapít- 
h ássák.

Az álmosdi tanács jó] gondos­
kodik a dolgozó parasztok igé­
nyeinek kielégítéséről, de bizony 
:‘z aem minden tanácsról mond- 
nato el a megyében.' Egyek köz­
egben már más a helyzet. Ott 
15.. megindult az akció, hogy 
ezüstkalászos . tanfolyamot szer 
vezndk. a megyei tanács mező- 
óazdasági igazgatósága eleget is 
tett a kérésnek, de az egyeld ta.
Vacs már nem ismerte fel a 
szaktanfolyam jelentőségét, nem 
■atta be, hogy a község termelé­
se szempontjából annak milyen 
nagy jelentősége van. Ez az oka

annak, hogy Egyeken még most 
sem indult meg a mezőgazdasági 
téli szakoktatás. Az egye ki dol­
gozó parasztok akarnak tanulni, 
ez nem vitás. De a tanács tét­
lenkedése miatt sok hasznos me­
zőgazdasági szakismeret megszel* 
zésétől estek el az egyekieik. Kö 
i összegapáti, Vértes, Hajdúhad 
ház tanácsa is bebizonyította, 
hogy minden alkalmat megragad. 
hogy a falu dolgozói több tudás 
hoz, több jövedelemhez jussa­
nak, a népes szaktanfolyamok di­
csérik a tanács szervező munká­
ját. A napokban hajdúszováti 
dolgozó parasztok küldöttsége 
kereste fel a megyei tanácsot és 
kérték, 30 társuk nevében, hogy 
mivel kimaradt községük a no­
vemberben indult szaktanfolyam 
ból, most indítsanak náluk is 
ezüstkalászos tanfolyamét. A ké- 
rést teljesítették. Gondoskodtak 
előadókról? szaik'könyvekről és a 
napokban már meg is kezdődik 
Szovéton a megye legújabb ezüst- 
kalászos tanfolyama. Ezek a pél 
dák bizonyságai annak, hogy 
dolgozó parasztságunk nem elma­
radt parasztság már, tanulni és 
egyre többet termelni akaró pa­
rasztság, amely már kiköveteli 
hogy hozzásegítsék a több szak 
ismeretet nyújtó tanuláshoz.

Ez a helyes. Ezt a tudásszom­
jat kell kielégíteni a megyében 
most folyó mezőgazdasági szak­
tanfolyamokon, az előadók sehol 
ne elégedjenek meg azzal, hogy 
elmondják az előadás anyagát, 
ennél sokkal többre van szükség, 
szükség van arra is, hogy a helyi 
teimelési tapasztalatokat, a leg­
jobbak gyakorlati tudását min­
den alkalommal minden témával 
kapcsolatban a többi hallgatók 
is megismerjék. A közösen ta­
nuló dolgozó parasztok sok-sok 
kincset rejtő gyakorlati tapasztó 
lata így* válik még szélesebb 
korben 'hasznossá, így segítik 
egymást a többtermeléshez. A 
szakmai előadásokkal kapcsolat­
ban tartott megbeszélések, viták 
alkalmasak egyes, még rnegszo- 
Kasbol fennmaradt, de növény­
termesztési, állattenyésztési szem­
pontból ma már káros termelési 
módszerek ^ felszámolására. A 
mezőgazdasági szakembereidhez 
teljes bizalommal forduljanak 
ezeken a tanfolyamokon dolgozó 
parasztjaink úgy termelőszövet­
kezeti tagok, mint egyénileg dol­
gozó parasztok, s mindent kér­
dezzenek meg, ami előttük még 
vitás, vagy ami félreértésre ad­
hat okot.

Dolgozó parasztságunk tudás­
szomját az is bizonyítja, hogy 
nem elégszik meg az ezüstkaJ'á- 
szos tanfolyamokon való részvé­
tellel, az egymásután alakuló ol­
vasókörök és gazdakörök adta 
lehetőségeket is felhasználják ar­
ra, hogy minél több szakismere­
tet szerezzenek. Az olvasókör, a 
gazdakör jó lehetőséget ad szó­
rakozásra, kávtyázgatásra, újság- 
olvasásra, de lehetőséget ad arra 
is, hogy egy-egy fontos -kérdés­
ben szakemberek véleményét is 
meghallgassák egy-egy rövid elő­
adás keretében. Legutóbb jár­
tunk a hajdúböszörményi Kos­
suth olvasókörben, ahol a táb­
lán ez a felírás állt: Ma este 6 
órakor a cukorrépatermelésről 
lesz előadás, a jó cukorrépa ter­
melők készüljenek tapasztalataik 
elmondására. Ez a helyes. így 
segít egymáson a dolgozó paraszt­
ság a tapasztalatok átadásával, 
így érik el, minden vonalon a 
többtermelést.

Ujuhh vállalatuk csatlakozlak 
a Rákosi Mátyás Művek felhívásaim

A Tiszántúli 
Épiiietanyaghivarozó V.

dolgozóig röpgyülésem csatlakoz- 
I ták az április 4 tiszteletére indult 
felszabadulási versenyhez. A ' röp- 

; gyűlésen a dolgozók számos érté- 
|kes felajánlást tettek. Többek kö- 
izött válalták, hogy I. negyedéves 
j lei vüket határidő előtt, március 
j 2G-án befejezik. Ezenkívül a sze- 
I reiőbrigádok elhatározták, hogy 
Ia gépkocsik állásidejét 2 száza­
lékkal csökkentik. A vállalat ve­
zetősége pedig úgy döntött, hogy 
a korszerű mosdó, zuhanyozó, öl­
töző épületét március 15-én a 
dolgozók rendelkezésére bocsátja.

A Tiszántúli 
Rostkikészítő V.

dolgozói többek között azt vállal­
ták, hogy a különböző költsége­
ket 3 százalékkal csökkentik. A 
kender tilolási tervüket pedig 5 
százalékkal túlteljesítik április 4 
tiszteletére. Ugyanakkor a nagy­
halászi kendergyár nyitott áztató­
medencéjét üzemképessé teszik,

valamint a porelszívásí és poz- 
dorjaszállítási munkákat befeje­
zik.

A Debreceni Belföldi 
Szállítmányozási V.

dolgozói is elküldték csatlakozá­
sukat. Értékes felajánlást tettek 
amelyben vállalják, hogy I. .ne­
gyedévi tervüket határidő előtt 2 
nappal befejezik. így első ne­
gyedévi tervüket 2.6 százalékkal 
túlteljesítik. Az önköltségcsök­
kentés terén pedig 1.8 százalékos 
megtakarítást kívánnak elérni. A 
normán felüli anyagkészletet 
1954. december 31-hez viszonyít­
va 30 ezer forinttal csökkentik.

A Budapesti 
Szerelő Ipari V.

tizenkét dolgozója szorgalmasan 
végzi szerelési munkáját a Fizikai 
Kutató Intézel épületében, Bem tér 
IS. szám alatt. A Szerelő Ipari 
vállalat dolgozói röpgyűlésen be­
szélték meg a Rákosi Mátyás Mű­
vek kezdeményezését. Juhász József 
igazgató ismertette — hogy mi a

tennivaló a felszabadulási verseny 
ideje alatt. A dolgozók egyönte­
tűen vállalták, hogy a Fizikai Kutató 
Intézet központi épület belső cső­
szerelés!, helyreállítási és o szűk- 
reges radiátorok beszerelési mun­
kálatait március 16-e helyett már­
cius elsejére elkészítik. Ezen túl­
menően szigorúan betartják a mun­
kafegyelmet mindent elkövetnek, 
hogy a felszabadulási verseny ideje* 
alatt 110 százalék alatt teljesítő 
dolgozó ne legyen. A vállalások ma- 
i a délet a lan teljesítése érdekében Ígé­
retet tettek Gandos Gyula műszaki 
csoportvezető, Sulcz László főmű­
vezető, hogy a szerelésre szükséges 
anyagot idejében biztosítják a dol­
gozóknak.

Egyetlen nap alatt 
232 szék és fogas 

terven félti!
A Debreceni Hajlított Bútor­

gyárban gazdagon gyümőlcsözijr 
a felszabadulási verseny. Tegnap, 
a dolgozók 110,7 százalékra tel­
jesítették napi tervüket. A terv 
túlteljesítésének eredménye, hogy 
ezen a napon 232 darab széket, 
illetve fogast gyártottak terven 
felül.

Haidúszoboszló dolgozói
a felszabadulási verseny sikeréért

Hajdúszoboszló dolgozói a na­
pokban a kultúriház nagytermé­
ben gyűlést tartottak. Közel há­
romszázan jelentek meg a dol­
gozó parasztság, az üzemi dolgo­
zók, az értelmiség megbízottjai­
ként.

Takács József elvtárs, párttit­
kár bevezető szavai után Kun 
László, a városi tanács elnöke 
ismertette a város elmúlt évi ter­
melési eredményeit, felhívta a 
figyelmet arra, hogy a felszaba­
dulási versennyel segítsék Haj 
dúszoboszlót még nagyobb ered­
mények eléréséhez.

Szarvas János, a termelési bi­
zottság elnöke a dolgozó paraszt­
ság nevében terjesztette elő a 
verseny vállalást, majd az üze­
mek és a gyógyfürdő vállalat 
dolgozóinak versenyvállalását is­
mertették.

Dudás Lajos, a végrehajtó bi­
zottság titkára összegezte az el­
hangzott vállalásokat. A verseny- 
felhívás szövege a következő:

— A mezőgazdaságban a talaj­
erő fenntartása és pótlása érde­
kében gondoskodunk arról, hogy 
minél több és jobb minőségű trá­
gya álljon rendelkezésünkre. Fel­
használjuk a bőséges alomszal­
ma készletünket és az istállót,ná- 
gyát jól kezeljük, hogy az minél 
nagyobb tápérték kel kerüljön 
a földbe. Március 15-ig szántó- 
területünk mintegy 17 százalékát 
részesítjük Istállótrágyázásban, 
ami 2400 katasztrális holda" tesz 
ki.

Az őszi búza vetéseinket olyan 
ápolásban részesítjük, hogy azok 
az elmúlt évi termésátlaghoz vi­
szonyítva legalább holdanként! 
150 kilogrammal magasabb ter­
méseredményt hozzanak. A gyen­
gén teleit őszi búza vetés fej- 
i.vágyásásáról gondoskodunk. Eh­
hez a város területén legalább 

100 mázsa pétisót használunk 
tol.

A tavaszi búza vetését legkésőbb 
március 20-ig befejezzük. Gon­
doskodunk arról, hogy a tavaszi 
munkák zavartalan végzése ér­

dekében a rendelkezésünkre álló 
kisgépeket, szerszámokat legké­
sőbb március 1-ig kijavítsuk és 
a hiányzókat a földművesszövet­
kezet útján pótoljuk.

Ezerötszáz hold rizsvetés
A takarmánygabona termés- 

eredményének növelése érdeké­
ben kukorica vetésünk nagyré­
szét négyzetesen vetjük el. Egyé­
ni dolgozó parasztságunknál 
mintegy 800 katasztrális holdat, 
termelőszövetkezeteinknél pedia 
az összes kukoricát négyzetesen 
vetjük. Nagy mértékben növel­
jük az öntözött területeket. Egyé­
nileg dolgozó parasztságunk az 
eddigi 99 katasztrális hóiddal 
szemben 800 holdon fog rizst ter­
melni. Az eredményes termelés 
érdekében biztosítjuk, hogy az 
újonnan létesített telepek legké­
sőbb április 10-ig készen legye­
nek, hogy mihelyt az idő megen­
gedi, a vetési és árasztási mun­
kát zavartalanul megkezdhes­
sük. Termelőszövetkezetei nk az 
eddigi 110 hold helyett ebben az 
évben 700 holdon termelnek rizst.

A tehénállomány megjavítása 
érdekében április 4-ig a város 
szarvasmarhaállományából 400 
darabot törzskönyvezünk.

A gépállomás dolgozói vállal­

ják, hogy február 20-ra 33 erő­
gépet, 30 traktorokét, 18 vető­
gépet, 9 kultivátort, 31 tárcsát, 23 
fogast, 8 sima és gyúrushengerit, 
3 műtrágyaszórógépet kijavíta­
nak. Ezenkívül február l-re 
üzembe helyeznek a város terü­
letén három szelektort a tavaszi 
vetőmagvak tisztítására. A tava­
szi munkák soréin 4200 hold vető- 
szántást, 2100 hold vetés alá tár­
csázást és 1800 hold vetést vál­
lalnak.

A város üzemei, vállalatai is 
megtették vál falasaikat hazánk 
felszabad utasának tizedik év­
fordulója tiszteletére. A Vasipari 
KTSZ vezetősége és dolgozói vál­
lalják, hogy első negyedévi ter­
vüket március 20-ra befejezik. Az 
Építőipari KTSZ dolgozói fel­
ajánlották, hogy a lakosság szük­
ségletének kielégítésére több 
szobabútort gyártanak terven fe­
lül. A Cipész KTSZ-ben 200 pár 
női és férfiéipővei készítenek töb­
bet a helyi szükségletek kielégí­
tésére.

Megszervezik a városi énekkari
A kertészet x'állalja 15 darab 

20 méteres hajtatóháznak a meg­
építését és ebben mintegy 350 
ezer darab vegyespalánta kelteté­
sét. A város elhanyagolt parkjai­
nak megművelését, szépítését pe­
dig március 31-ig befejezik. Haj­
dúszoboszló földgáztermelő vál­
lalata felajánlotta, hogy első ne­
gyedévi tervét 5 százalékkal, túl­
teljesíti, ezenkívül 2 százalékos 
önköllségcsöldkenrtést ér el.

A népművelési osztály dolgo­

zói a lakosság és az üdülők jó 
szórakoztatásának biztosítására 
havonta két nagyobb szabású 
műsort rendeznek. Január 31-re 
újraszervezik a régi városi ének­
kart. A tanyai pedagógusok meg­
javítják a termelőszövetkezeti 
kultúrmumkát.

Két színjátszócsopőrlőt, két ta­
nyai fiókkönyvtárát létesítenek, 
ezenkívül a kul túrotthonban me­
zőgazdasági szakkört szerveznek:
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A VÁROSFEJLESZTÉSI TERV
a tanács végrehajtó bizottsága előtt

A debreceni városi tanács vég­
rehajtó bizottsága kedden tár­
gyalta az új év várospolitikai és 
városfejlesztési programját. A 
végrehajtó bizottság tagjai kellő 
alapossággal vitatták meg az elő­
terjesztést, s az 1955-ös várospo­
litikai program — a vb. tagok 
avaslatait is figyelembe véve 

kerül a tanácsülés elé.

1 lakáshiány enyhítéséért
A városrendezési terv c-itíészült 

ágyán, de a végleges jóváhagyá­
sát akadályozza a nyíregyházi 
vasútvonal vezetése, a tiszalöki, 
•;i füzesabonyi vasútvonal kihelye­
zése, a déli városrész iparvá­
gánnyal való ellátása, a főútvona- 
nk rendezése. A Közlekedésügyi 

Minisztérium döntése befolyásol­
ta egyrészt, hogy a városrende­
zés részletterveit is kidolgozhas­
sák. De ez akadályok ellenére, a 
múlt évben már több városren­
dezési részlettervet elkészítettek. 
Többek között a Csapó utca ele­
iét, a Csokonai Színház környé­
két, a Somogyi—Bacsó út két ol­
daláét, Böszörményi út, Sztálin 
körút, Simonyi út környékéé! és 
más területekét

A lakáshiány Debrecennek 
egyik súlyos problémája s még­
is, az 1955. évre előirányzott la­
kásépítési tervszám ismeretlen, 
mert ezt az Építésügyi Miniszté­
rium — a többszöri sürgetés el­
lenére — a városi tanáccsal nem 
közölte. Az Építésügyi Miniszté­
riumon múlott az is, hogy a Kál­
vin tér 5. sz. ház emelet-építése 
elmaradt, bár elkészítették a ter­
veket s megvolt a szükséges ösz- 
szeg is, csupán a kivitelező vál­
lalatot nem jelölte ki a minisz­
térium. A Tervező Hivatalban ké­
szülnek ugyan lakásépítési ter­
veit, amelyek ez évben megvaló­
sulnak, de ezek a szükségleteknek 
csa'k kis hányadat elégítik ki.

Viszont a városi tanács min­
dent elkövet, hogy a lakásépítési 
akció kiterjesztésével, meglévő 
állami házak, valamint új laká­
sok építésével már ez évben is 
enyhítse a lakáshiányt. A lakás- 
kérdésben a város- és ‘községgaz 
dálkodási osztály új javaslatot 
dolgoz ki.

Tizenkétmültö
lakóházkartetarlásra
- A tervek szerint 1955. évben 
tizenkétmillió forintot fordítanak 
nagytatarozási és kisebb javító 
munkálatokra. Tatarozzák töb­

vízműtelep s így 1955-ben bizto­
sítják a lakosság zavartalan víz­
ellátását.

Utak, közlekedés
A város útépítési programja a 

felszabadulástól 1953-ig arra irá­
nyult, hogy a kertségi területek 
közlekedésének feltételeit bizto­
sítsa. A közlekedésre alkalmassá 
tették a csapókerti, kincseshegyi 
utat, Bartók Béla út külső szaka­
szát, a Vécsei utat. 1354-ben vi­
szont a pallagi út leromlott sza­
kaszát hozták rendbe, rendezték 
a nagyállomás előtti tér ’útszaka­
szát s közel ötezer négyzetméter 
kocsiutat és járdaburkolatot épí­
tettek ót, mintegy kétmillió-egy- 
százezer forintos beruházással.

Ez évben az előző évekhez vi­
szonyítva emelkedik a útburko­
lások javítási százaléka. A Vé­
csei utca poros-makadám útját 
bitumenes burkolattal látják el, 
átépítik a Vigadó előtt :évő úgy­
nevezett halálkanyart is. Az út­
építésekre egymillió forintot for­
dítanak, ezenkívül nagyobb ösz- 
szeget ruháznak be útfenntartási 
munkálatokra.

A helyi közlekedés további fej­
lesztése érdekében több villamos­
kocsi és autóbusz beállítását ter­
vezik. Ezzé. megkönnyítik a vá­
ros lakosságának közlekedését.

H parkokat tovább 
szépítik

Debrecen külső szépségének 
növelése megköveteli, ‘hogy a 
meglévő parkokat rend behozzák, 
újakat létesítsenek s emellett a 
lakosság egészének közreműkö­
désével meg is védjék azokat. A 
parkosítási terv keretében te.jes 
egészében felújítják a Kossuth 
Lajos Tudományegeytem és az 
Árpád tér előtti parkot. A Bem 
tér szöikőkútját üzembe helyezik, 
a környékét és a villamosvasúti 
sín szegélyét rózsával telepítik 
be. A Kertészeti Vállalat nyolc­
millió forint értékű virágot, gyü­
mölcsöt és gyümölcsfacsemetét

termeszt ez évben, egy szegfű- és 
egy rózsaházat is építenek.

A parkok fejlesztése feltétle-, 
niil megkívánja, hogy meg is 
őrizzék és megvédjék parkjainkat 
a lakosok. ítéljék el azokat, akik 
letiporjófc, tönkreteszik a parko­
kat, virágokat, fákat. Az ilyen 
embereket meg kell szégyéníteni 
és büntetni.

A város lakosságának tiszta- 
ságszeretete ugyancsak sokat te­
het abban, hogy a város utcái, 
terei — a külsőségi területeket 
is beszámítva — tiszták és ren­
desek legyenek. Ez évben 100 
oszlopokra szerelhető szemét- 
gyűjtőt, valamint 100 vasbeton 
szemétgyűjtőt helyeznek el a vá­
ros különböző helyein. Ezenkívül 
minden autóbuszt és villamost 
hulladékgyűjtő ládával látnak 
el, hogy az utazóközönség a vil­
lamos- -és autóbuszjegyeket és 
egyéb hulladékot ne szórja szét a 
városban. Különböző rendszabá­
lyokat is alkalmaznak a tisztaság 
fenntartására.

A várospolitikai, városrendezé­
si tervhez a végrehajtó bizottság 
szinte minden tagja hozzászólt. 
Vitázott, javaslatot tett. Így ala­
kult ki aztán az a határozati ja­
vaslat, hogy a város- és község­
gazdálkodási osztály dolgozza át 
az előterjesztést, amely nem 
lelt meg minden tekintetben a 
követelményeknek. Az előterjesz­
tés legnagyobb hibáját a végre­
hajtó bizottság abban látta, hogy 
a tervek végrehajtásában tulaj­
donképpen csak a szűk appará­
tusra támaszkodott és nem vette 
figyelembe az állandó bizottsá­
gokat, a tanács egészét és nem 
utolsósorban a dolgozóit töme­
geit, azok kezdeményező és se­
gítő készségét.

A városi tanácsülés elé egy új, 
átdolgozott, rendszerbe foglalt 
előterjesztés kerül s a tanácsülé­
sen részvevő tanácstagok mindem 
bizonnyal új, életre való javas­
latokkal, vállalásokkal járulnak 
Debrecen várospolitikai és vá­
rosrendezési tervéneit megvalósí­
tásához.

Máíiishn ül össze a DISZ II. kongresszusa
A DISZ Központi Vezetősége január 13-án ülést tartott és 

elhatározta, hogy 1955. május második felében összehívja a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége II. kongresszusát.

A kongresszus napirendje: 1. A DISZ Központi Vezetőségéinek 
beszámolója. 2. Beszámoló a falusi ifjúság között végzett ne­
velőmunkáról. 3. A Szervezeti Szabályzat módosítása. 4. A Köz­
ponti Vezetőség és a Központi Ellenőrző Bizottság újjéválasztésa.

(MTI)

Szodoray Lajos orvosprofesszor 
az orvostudományok doktora

Szodoray Lajos és iskolája már 
öt éve foglalkozik a pikkelysömör 
nevű bőrbetegségben szenvedők 
szervezetében lejátszódó kóros el­
változásokkal. Ilyen betegségben 
szenved a lakosság fél százaléka. 
Ezek az emberek társadalomképte- 
lenek- A betegségei már régóta 
ismerik, de okozója ismeretlen és 
gyógyítása is csak tüneti. Vagyis 
egy idő múlva visszatér, s megke­
seríti az ilyen betegségben szenve­
dők életét.

Szodoray Lajos a modern szovjet magas tudományos címet nyerte e’

Értekezlet a megye kiizleMéséneli
A megyei pártbizottság kezde­

ményezésére a közlekedés és posta­
ügyi minisztérium képviselőinek, a 
járási tanácselnököknek, valamint 

A11' J szakembereknek bevonásával teg­
nap a megyei tanácsnál értekezlet 
volt. Az értekezlet Hajdú-Bili ar 
közlekedésének jelenlegi helyezetét 
és fejlesztésének lehetőségét beszél
te meg. Különösen a keleti részek gye közlekedése megjavulhat.

Á Cosfa-Ricö elleni agresszió
Moszkva. (TASZSZ) A Pravda 

V. Borovszkij cikkéit közli „Ag­
resszió Costa-Rica ellen“ cím­
mel.

Szembetűnő —- hangzik többek 
Előzött a cikk — a Costa-Rica 
ellen intézett mostani támadás 
és az elmúlt év nyarán Guate­
mala ellen lintézett intervenció 
körülményeinek azonossága. A 
betörést mindkét esetben ameri-

Folyik a harc a párizsi egyezmények 
ratifikálása ellen

bek között a Kálvin tér 11, Béke 
útja 23, Arany János utca 11, 14, 
Bethlen utca 1, 37. számú és még 
egy egész sor házat. Ez évben kö­
zel kétszáz házon végeznek na­
gyobb tatarozás! munkálatokat.

Az átadott kutak hővize és az 
elkészült vezetékek lehetőséget 
nyújtanak arra, hogy a debrece­
ni fürdőket tovább fejlesszék. 
1955—56-ban befejezik a Szabad­
ság úti thermal és kádfürdő épí­
tését, ugyanitt a nyári fürdőnél 
korszerű vet-kőzőket létesítenek. 
A nagyerdei fürdő további kabi­
nokat, zuhanyozókat kap. Bőví­
tik itt is a thermal- és kádfür­
dőt, valamint a fedettuszodát.

Villany, gáz, víz
A Kossuth Lajos Tudomány- 

egyetem előtti téren, a Déri té­
ren és a Kálvin téren új hideg­
fényű lámpákat szerelnek fel. A 
város külterületei 250 új közvilá­
gítási lámpát kapnak. Ezenkívül 
425 darab 25 wattos égőt 40-es 
égőre cserélnek ki. Kibővítik még 
az elektromos hálózatot is.

Négymillió forintos beruházás­
sal fejlesztik a gáz csőhálózatot, 
100 gázcsatlakozást készítenek, 
gázórákat, gázfogyasztási eszkö­
zöket szereznek be s bocsátanak 
a lakosság rendelkezésére. A víz­
hálózatot is bővítik ez évben s 
bekapcsolnak új utcákat a víz­
hálózatba. Elkészül a II. számú

Köln és Augsburg szakszer­
vezetei tömegakcióí 
követelnek
Berlin (MTI) Nyugaí-Németor- 

szág minden táján erősödik a la­
kosság valamennyi rétegének, 
mindenekelőtt Ny ugat-N ómét c r- 
szág munkásosztályának küzdel­
me a német egység helyreállítá­
sát és a békét veszélyeztető li-jra- 
felfegyverzés ellen.

A kölni szakszervezeti csoport 
küldöttértekezlete azt, követelte, 
hogy a nyugatnémet munkásság 
tartson tiltakozó sztrájkot aznap, 
amikor a bonni parlament máso­
dik olvasásban tárgyalja a béke- 
ellenes párizsi egyezményeket.

Augsburg szakszervezeti cso­
portja a január 15-én München­
ben kezdődő bajorországi tarto­
mányi szakszervezeti értekezlet­
hez intézett beadványában azt 
követeli, hogy a nyugat-mómetor- 
szági szakszervezeti mozgalom 
haladéktalanul szervezzen átfogó 

_ tömegakciókat a párizsi, egyez­
mények megbuktatására.

Tiltakozások 
az Egyesült Államokban
New York (TASZSZ) A Morgen 

Freiheit című haladó lap közölte 
Howard Fast és Michael Gold 
amerikai írók cikkét. A két író 
tiltakozik a német militarizmus 
újrafelfegyverzése ellen.

Howard Fast a Nyugat-Német- 
ország felfegyverzéséről szóló 
döntést „Az emberiség elárulá­
sának“ nevezi és felhívja az 
amerikaiakat, „ne nyugodjanak 
bele abba, ami történik“,

Michael Gold ,,a lincselek: 
üvöltéseinek“ nevezi azokat az 
állításokat, hogy a hitleristák fel­
fegyverzésére a „szovjet veszély“ 
ellen van szükség.

Hewlett Johnson
levele
London (TASZSZ) Hewlett 

Johnson canterbury! érseki hely- 
nők, az Angol—Szovjet Társasáig 
elnöke levelet intézett többezer 
szervezethez és egyes szemé­
lyekhez Nyugat-Németország fel­
fegyverzéséről és az angol—szov­
jet szerződésről.

„Az új év küszöbén — mondja 
a levél — egy halasztást nem 
tűrő ügyben fordulok önökhöz. 
E kérdés helyes megoldásától 
függhet az egész emberiség biz­
tonsága és az egész világ békéje.

Míg 1954-ben a nemzetközi 
helyzetben bizonyos javulás volt 
észlelhető, addig az 1955-ös esz­
tendő láthatárát a német milita­
rizmus feltámasztásén aír veszélye 
sötétíti el. v

Annak a szövetségi szerződés­
nek alapján, amelyet országunk 
húsz évre kötött a Szovjetunió­
val, a két fél ünnepélyes kötele­
zettséget vállalt, hogy a béke 
helyreállítása után szoros és ba­
ráti együttműködésben vállvetve 
dolgozik az európai biztonság 
megszervezése és Európa gazda­
sági felvirágzása érdekében, csak 
a kölcsönös egyetértés alapján 
folytat tárgyalásokat, köt fegy­
verszünetet, vagy békét Német­
országgal.

Ma ez a szerződés veszélyben 
forog.

Vájjon már kimerült minden 
lehetőség a megegyezésre? Ter­
mészetesen nem! Megkezdeni Né­
metország felfegyverzését, ha a 
legcsekélyebb lehetőség is van a 
megegyezésre további tárgyalások 
útján: ez a politikai kaíandorko- 
dás legrosszabb fajtája, amely 
végzetes követikeztményekkei jár­
hat országunkra nézve, teljesen 
függetlenül attól, mi lesz ennek 
az eredménye Oroszország szem­
pontjából.“

Vita a belga képviselő-
házban
Január 11-én a belga parlament 

képviselőházában megkezdték a 
■ratifikálás megvitatását. Elsőként 
a liberális Kronacker, a szocialis­
ta Pierson és Pierre Wi-giny volt 
gyarmatügyi miniszter szólalt fel 
és kijelentették, hogy a párizsi 
egyezmények ratifikálása mellett 
szavaznak majd.

Terfve kommunista képviselő 
felszólalásában bírálta a belga 
kormány politikáját, ment ke­
resztül akarja erőszakolni a Nyu- 
giaf-Németország felfegyverzésé­
re, a revansiszta Wehrmacht fel- 
támasztására irányuló párizsi 
egyezményeket.

Utolsóként Demorter liberális 
képviselő szólalt fel, aki Kro- 
nackernek, a liberális csoport 
egységéről szóló állításával szem­
ben a párizsi egyezmények rati­
fikálása ellen foglalt állást. De­
morter felszólította a képviselő­
ket, hogy utasítsák el a párizsi 
egyezmények ratifikálásáról szóló 
törvényjavaslatot.
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orvostudomány pavlovi szemléleté' 
követve Went István akadémikus 
Élettani Intézetével együttműködve 
korszakalkotó megállapításokat teil. 
Az évekig tartó kutatások eredmé­
nyével új utakat nyitott ennek ;> 
mindeddig rejtélyes betegségnek 
gyógyításához. ,.A psoriasis patkó 
mechanizmusának idegi tényező:-' 
című akadémiai disszertációjában 
adta elő eddigi eredményeit. Ezért 
a Tudományos Minősítő Bizottság 
tói az orvostudományok doktora

jobb közlekedésének megteremtése 
ről, a - megyében megépítésre ke­
rülő gazdasági vasút kivitelezésé­
ről esett sok szó. A résztvevők 
számos hasznos .észrevételeket let­
tek. A javaslatokat egy munkabi­
zottság rövidesen összegezi, illetve 
feltárja azokat a lehetőségeket, 
amelyeknek felhasználásával a nie-

kai fegyverrel ellátóit felbérelt 
bandák segítségével hajtották 
végre.

A cikkíró, miután kiemeli, 
hogy az amerikai sajtó a Costa­
rica! betörést minden lehető mó­
don Costa-Rica „belügyeként" 
próbálja feltüntetni, felveti e 
kérdést, miit a tulajdonképpeni 
indítékai ezeknek az események­
nek? A cikkíró így válaszol a 
kérdésre: Ismeretes, hogy Costa- 
Rica éppúgy, mint Guatemala az 
United Fruit Company gyümölcs- 
monopólium és más amerikai tár­
saságok vadászterülete.

„Húsz évvel ezelőtt — írja 
Eigneres a New Leader című 
amerikai lapban — az Egyesült 
Államok kivonta tengerészgya­
logságát Latin-Amerikáiból..
de most egy másfajta megszál­
lás, a „gazdasági“ megszállás dí­
vik, amely nem annyira közvet­
lenül, de ugyanolyan hatásosan 
és zsarnoki módon korlátozza a 
megszállt országok szuveréniíá- 
sát, mint a katonai mtgszáülás“.

Amint azonban a guatenmlai, 
most pedig a costa-ricai esemé­
nyek mutatják — nja befejezé­
sül a cikkíró — a -katonai elnyo­
matás ideje egyáltalán nem múlt 
el. Az amerikai monopóliumok 
nemcsak dollárral, hanem tüzzel- 
vassal is igyekeznek elfojtani a 
latin-amerikai országok önállósá­
gi törekvéséit. Mint látható, az 
United Fruit Companynak az a 
szándéka, hogy Costa-Kieában 
Somoza, vágy Armas-féle kény- 
únral váltsa le Figuerest és vérbe 
fojtsa a costa-ricai nép függet­
lenségi és szabadságtörekvését.

Az a tény azonban, hogy az 
amerikai imperialistáknak latin- 
amerikai uralmuk fenntartására 
egyre gyaílcrabban kell fegyvert 
ragadniok, helyzetük ingatagsá­
gára. vall. Nem véletlen, hogy a 
Costa-Rica ellen éppen úgy, mint 
a Guatemala ellen intézett tá­
madás is, hatalmas felháborodást 
keltett La tin-Amerika országai­
ban, amelyeknek népei egyre 
erélyesebben kelnek harcra nem­
zeti függetlenségükért. Ebben az 
igazságos harcukban lelkesen ro­
konszenvez velük az egész hala­
dó emberiség, amely élesen meg- 
bélyegzi az amerikai leigázók 
újabb bűncselekményét..
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megyebeli ilyolcmillio forinttal növeljük 
az áruforgalmat az idén

Hajdú-öihar megye áruforgal­
ma 1954-ben jelentősen emelke­
dett Főbb cikkekben sikerült a 
lakosság igényeit kielégíteni, bár 
.Mezőgazdasági kisgépekben, zo- 
raánycedényekben; az élelmiszer- 
gyártásnál: a zsírozónál, húsnál 
rib. még mindig hiány van. Ha 
az 1953. és 1954-es esztendő áru­
forgalmát összehasonlítjuk meg­
alapíthatjuk, hogy az emelkedés 
;a közületi forgalom kivételével) 
20.2 százalékot tesz ki. A vendég­
látó vállalatok forgalma 1953-hoz 
viszonyítva, 43 százalékkal emel­
kedett. Cukorkából 39, csokoládé­
ból 132, lisztesáruból 45, kakaó­
ról 197. vegyesízből 22, bútor­
ból 110, csizmából 389.3, rádióból 
í 66.6, motorkerékpárból 138.6, 
tűzhelyből 161.3 százalékkal töb­
bet adott el 1954-ben a megyei 
kereskedelem, mint a megelőző 
esztendőben. Nőtt a járások áru­
forgalma is. Az emelkedés a deb­
receni járásban 16.3, a püspökla­
dányi járásban 33, a polgári já­
rásban 33.1 százalékot tesz ki. — 
Mindezek együttvéve azt bizo­
nyítják, hogy a szocializmus gaz­
dasági alaptörvénye egyre inkább 
érvényesül hazánkban.

Megkezdődik a cserépégetés
Az 1955-ös esztendőben a me­

gyei kereskedelem további lépése­
ket lesz a jobb áruellátás érdeké­
ben. Figyelembe veszi és elemzi 
a lakosság vásárlóerejének ala­
kulását és ennek alapján olyan 
megyei árualapot tervez, amely' 
az áruellátást minden vonalon 
zavartalanabbá teszi. A kereske­
delmi szervek vezetőinek bevo­
násával a megyei tanács 1955-ös 
igényét a helyi ipar számára már­
is elkészítette, hogy a megyénk 
területén lévő szövetkezetek 
valóban olyan cikkeket készítse­
nek, amilyenekre a lakosságnak 
szüksége van. 1955-ben a helyi 
arualap révén körülbelül nyolc­
millió forint értékben bővül, nő 
az áruválaszték. A kereskedelem 
többek között szekérkasok, kosa­

rak, cserépáruk. háziipari és gyer­
mekruházati cikkek forgalomba- 
hozásával is foglalkozni kíván. 
Hogy minden megvalósulhasson, 
több kisipari szövetkezet bővíté­
sére,^ Hajdúböszörményben, Haj­
dúnánáson pedig újabb vállalatok 
létesítésére kerül sor.

Az építőanyagellátás javítására 
a debreceni téglagyár egyik ke­
mencéjének igénybevételével rö­
videsen megkezdődik a cserép- 
égetés. Havonta 300 ezer cserép 
gyártása válik lehetővé. A to­
vábbiakban a kereskedelem a ta­
valyinál több kisgépet, ekét, bo­
ronát, vetőgépet hoz forgalomba, 
a dolgozó parasztság szükségletei­
nek jobb kielégítésére. A kézi- 
szerszámoknál: villából nyolc­
szor, szekértengelyből, ráfvasból 
hatszor annyi kerül forgalomba, 
mint 1953-ban.
Polgáron, Nánáson, 
Szoboszlón új üzletek nyílnak

Bővül a választék a háztartási 
cikkeknél is. Rövidesen többszáz 
háztartási robotgép kerül forga­
lomba. A gépek segítségével 15 
különböző művelet, többek kö­
zött zsemleőrölés, zöldségtisztí­
tás, mák- és húsdarálás végezhe­
tő el. Ára előreláthatólag 409 
forint lesz.

1955-ben főleg a mezőgazdasá­
gi cikkeket árusító szaküzletek 
száma emelkedik. A megyében 
Polgáron, Hajdúnánáson, Hajdú­
szoboszlón nyílik ilyen bolt, Pol­
gáron pedig egy kerthelyiséggel 
rendelkező étterem, valamint egy 
cukrászda létesül. Régen a köz­
ségben szó sem lehetett az ilyes­
miről. Nemhogy cukrászda, de 
még bolt is ritkán nyílt, vonta­
tottan ment az üzlethálózat fej­
lesztése. Ma már ennek ellenke­
zője történik. Nemcsak Polgáron, 
de a megye sok helyén épí vité­
zünk, új üzleteket létesítünk. — 
Rövidesen Hajdúböszörményben 
is befejeződik egy korszerű étte­
rem építése. A hortobágyiakkal,

a debreceniekkel is örömmel kö­
zölhetjük, hogy 1955-ben a horto­
bágyi csárda visszaállítására, a 
debreceni volt Leveles-csárda fel­
építésére is sor kerül. A Horto­
bágyon a csárdához melegkony­
hás étterem nyílik, ezenkívül 
több szobát szállodai célra ren­
deznek be.
A szabadkereskedelem 
bővítése

A megyei tanács, a népfront- 
bizotságolckal, a kereskedelmi 
vállalatokkal együttműködve, 
korszerű vegyesüzletek létesíté­
sét is fontos feladatának tartja. 
Ugyancsak javaslatok vannak új 
zöld övezet kialakítására, a Kele­
ti Főcsatorna öntözőrendszerének 
felhasználásával.

A város és falu árukapcsolatá­
nak növelésére segítjük a piaci 
felhozatalt. Az állami gazdaságo­
kat, őstermelőket, szövetkezete­
ket a lehetőséghez mérten — s __ 
mihelyt erre mód adódik, — mér-J 
leggel látjuk el. A továbbiakban 
támogatunk minden olyan kez­
deményezést, amely új zöldség, 
gyümölcs, élőbaromfi és hentes­
üzletek, illetve elárusító helyek 
létesítésére irányul. A cél vég­
eredményben az, hogy az állami 
gazdaságok. termelőszövetkeze­
tek, dolgozó parasztok saját ne­
velésű hízottsertésekből készített 
füstöltárut, kolbászt, szalonnát, 
szalámit hozzanak forgalomba.

összegezve: a megyei kereske­
delem feladatai 1955-ben tovább 
növekednek. Az igények egyre 
jobb kielégítése természetesen 
csak úgy lehetséges, ha kereske­
delmünk minden dolgozója tisz­
tában van feladatával. Az elmúlt 
évek sok tapasztalatot hoztak fel­
színre. Ezeket hasznosítva a kor­
mányprogram szellemében dolgo­
zunk az 1955-ös esztendőben is, 
hogy az életszínvonal emelkedé­
sével párhuzamosan az ellátás is 
egyre jobb, választékban egyre 
bőségesebb legyen.

Tokajt László

i Kéfszázhuszonhatezer birka
fürdetése

A Hajtlú-Bihar megyei tanács 
[végrehajtó bizottsága legutóbbi ülé- 
[sén döntést hozott egymillió to­
lnáit felhasználásáról, állategészség­
ügyi célokra- Érdemes ezzel a kér­
déssel külön foglalkozni.
I A megyében az elmúlt esztendő­
iben a juhállományban a riihesség 
ikezdett elterjedni és a gvapjúho-
► zamban bizony már elérte a 10 
»százalékos károkozást. Népgazda­
ságunknak nagy szüksége van a 
[gyapjúra, s ezért semmiképpen nem 
[engedhető meg, hogy a megye tc- 
1 mieten veszélybe kerüljön a gyap- 
[júhozam, A riihesség veszedelmes 
, betegség, gyorsan terjed, s a szét- 
iszóródó rühatkak következtében a
► most még 10 százalékos veszteség 
»tovább emelkedhet.

ják füröszteni az 1955-ös évben és 
ezzel gyökeresen megszüntessék a 
ríihességet.

A költségvetési tételek átvizsgál 
lásakor a pénzügyminisztérium 
megbízott szakértője kihúzta az 
egymillió forintot, mert szerinte 
nincs erre szükség; főszempont a 
takarékosság. A mezőgazdasági 
szakértők szerint a takarékosság­
nak ilyenformán való értelmezése 
csak káros, a juhállomány elhanya­
golása pótolhatatlan kárt jelentene. 
Milliós a veszteség már egy év 
alatt is.

A végrehajtó bizottság alaposan 
megtárgyalta ezl a kérdést és az. 
egyedüli helyes álláspontra helyez­
kedve úgy döntött, hogy felhasznál­
ják az egymillió forintot.

így kerül fertőtlenítő fürdetésre 
ez évben 226 ezer birka, s így kerül 
több gyapjú textilgyárainkba.

(b. m-)

Éppen ezérl a megyei tanács ille­
tékes osztálya javasolta, hogy a 
[megyei költségvetésbe állítsanak be 
;egymillió forintot, hogy a megyé­
iben található 226 ezer juhot le tud-

ri’

„Melléktermék és Hulladék­
gyűjtő Vállalat“ — hirdette a 
Vörös Hadsereg és Bajcsy-Zsi- 
linséky utca sarkán lévő üzlet 
feletti tábla éveken keresztül. 
A járókelők és különösen a 
szépérzékű járókelők legna­
gyobb örömére nemrég lekerült 
ez a tábla az üzlet homlokza­
táról és a sötét, szutykos, sem­
miképpen sem főútvonalra mél­
tó üzlethelyiség is átalakult, 
megszépült, öröm megállni a 
kirakata előtt. Az ember fel­
üdül és egy kicsit még a tél­
ben is tavaszt érez. Virágok, 
sokszínű virágok pompáznak a 
kirakat mögött. Örökzöldek, 
nagy levelű szobai díszfáivá- 
nyék, szerényen pirosló mály-

rrlíu
vak. ciklámenek és szegfűk. A 
tél meleg agyi virágai hirdetik 
a, tavaszt, hogy egyikét hónap 
múlva majd átadják helyüket 
az ibolyáknak és gyöngyvirá­
goknak, amelyek már nemcsak 
színben, da illatban is tavaszi 
lehelnék magukból.

A címtábla még nem került 
fel a virágüzlet homlokzatára 
— „Szegfű“, ez lesz a neve —, 
de már solcan látogatják és még 
többre kell számítani. Közele­
dik Piroska, Juliánná, és Zsu­
zsanna napja. Sok szegfúcsök- 
rot kell majd készíteni első 
szerelemtől csillogó tekinteni 
bakfisok, melegszemű édes­
anyák és fáradt ami nagyanyák 
számára. — o. gy, —-

KO-

Nem tudom, ki, ‘hogy van ez- 
y.el, de én ha egyszer írtam vala­
kiről, akkor továbbra is figye­
lemmel kísérem sorsát, kíváncsi 
. agyők élete alakulására. Ha egy 
íelelős testületről, éppenséggel 
községi pártbizottságról, nép­
front-bizottságról, tanácsról vagy 
más hivatalos szervről szólt a 
cikk, talán még fokozottabb ez 
érdeklődésem, saját ügyömnek 
r-rzem és tekintem, mintha örök­
re összekapcsolódna életemmel.
Vámospércsen hat héttel

ezelőtt, pontosan december első­
én alakult meg a községi tanács.

I Elsőnek Hajdú-Biharban.) Be­
számolót írtam a tanácsülésről, s 
az volt akkor is, az ma is a vé­
leményem, ha az ott elhangzott 
ígéretek valóra válnak, lüktető 
eletet teremt az új tanács ebben 
az igen elhanyagolt és elmara­
dott faluban. Különösen a nép­
front-bizottság elnökének szájá­
ból hangzott e! akkor igen fele­
lősségteljes segítségnyújtási kész­
ség.

Most, a napokban, amikor is­
mét Vámospércsen jártam, Vas 
-Jánostól, a tanács elnökétől ér­
deklődtem a népfront-bizottság 
elnöke után. Meglepetéssel hall­
gattam, hogy már Lakatos Zol­
ién pedagógus vezeti a népfron­
tot.

— Nem L: Kovács az elnök?
- kockáztattam meg ezt a kér­

dést.
— Nem, nem is volt soha — 

így a tanácselnök.
Szégyellem magamat, hogy 

összetévesztettem ezt a két nevet, 
holott nem is hasonlítanak egy­
máshoz.

— Másnál is fordult már elő 
lyen tévedés — mentegetőztem.

— Áh, semmi az egész.
Ezzel vált el tőlem a tanács­

elnök.
Lakatosék alig egy hajításra 

' Árnak a tanácsházától. Az eme- 
v;es iskola — emeletén, A ta-

A VÁMOSPÉRCSI ISKOLA 
(taanÍM éve váefa a fényt

ní'tó élvezi a szünidőt. A belső 
szobában a zongorán ott a kotta. 
Látszik, igen kedvelt a zene eb­
ben a házban.

Kedves, közvetlen ember La­
katos is, a felesége is. Ilyennek 
kell lenni egy jó népfront-bizott­
ság elnökének — ezt gondoltam 
mindjárt magamban. Szíve mé­
lyéről törnek elő a szavak — 
súlyosak, igazak.

A nemzet egyszerű napszámo­
sa közel harminc éves múltra te­
kint vissza pályáján. Közel két 
évtizedig Egyeben, pár éve Vá­
mospércsen tanító.

Szeretik a községben, méltán 
érte a megbecsülés, hogy elnöke 
lett a helyi népfront-bizottság­
nak.

Értetlenül néz rám, amikor ezt 
mondom.

— Elnöke? Nem tudok erről. 
Nem, én csak tagja vagyok a 
bizottságnak. L. Kovács elvtárs 
ma is az elnök.

Nem nehéz kitalálni, amire eb­
ben a pillanatban gondoltam. 
Hogyan állhat hivatása magasla­
tán a népfront, milyen munkáit 
végezhetett itt az elmúlt hetek­
ben, amikor még a tanácselnök 
sem tudja, ki az elnöke. Vétek 
pedig, hogy ncim működik, nem 
segíti a tanácsot a népfront­
bizottság. A választás előtt aktív 
életet folytatott a népfront a fa­
luban, öröm azokra a napokra 
visszagondolni. Több mint ötven 
kis gyű lést tartott — és nem volt 

,-egy sem, ahol a nép ne adott 
volna hozzá valamit ahhoz, hogv 
szebb legyen a község, egészsé­
gesebbek az utcák, boldogabbak 
az emberek. A népfrontnak ko­
moly sikere, hogy a tanács támo­
gatásával a lakosság nagy, nagy 
segítségével elkészült december

JEGYZETEK

első napjaiban a járda az állo­
máshoz vezető főutcán. Ki a 
kockaköveket hordta, led a föld­
munkában segédkezett — és az 
összefogásnak az lett az eredmé­
nye, hogy ebben a sáros, latya­
kos napokban nem merül bokáig 
a cipő a vámos,pércsi főutcán.

Azóta azonban csönd, nagy a 
csönd...

Á tanító azt mondja, hozzá­
téve ez a saját véleménye, hogy 
azért alszik a népfront, mert ma­
gában a bizottság összetételében 
van a hiba. Kevés abban a köz­
ség nagy többségét kitevő dolgo­
zó parasztság képviselete. Úgy 
emlékszik vissza, hogy talán ösz- 
szesen három dolgozó paraszt 
van a vámospércsi népfront-bi­
zottságban: Percze József, Orvos 
Imre, Guba Sándor. Inkább a 
szempontok alapján választották 
a bizottságot, mondván: legyen 
benne az állatbegyűjtő szervtől, 
a malomból, a földművesszövet­
kezettől, egyszóval azok kaptak 
helyet, akik már több helyen ér­
dekeltek — pártvezetőségi tagok, 
tanácstagok, egyik vagy másik 
társadalmi szervezet aktívái. 
Hogy mennyire így van ez, bizo­
nyítja az alábbi eset: egy ódával 
később Fátyol Zoltán, a nép­
front-bizottság titkára ugyanezt 
hozta fel alapvető hibának.

Nem mondta ki egyikük sem, 
Lakatos sem, Fátyol sem, de 
mégis az a szent meggyőződésem, 
hogy rosszul választottak, ami­
kor L. Kovács elvtársat tették

meg elnöknek. L. Kovács Sándor 
akkor még a községi pártbizott­
ság titkára volt. Ahogy egy-egy 
elejtett szófoszlányból a decem­
beri tanácsülés szünetében kivet­
tem, állítólag ragaszkodott az 
elnöki pozícióhoz. Ragaszkodott 
hozzá, de úgy látszik csak a cí­
mért, mert a választás óta egyet­
len egyszer sem hívta egybe a 
népfront-bizottságot, nem volt 
gondja arra, (hogy azt a felpezs­
dülő életet, amely a Hazafias 
Népfront megalakulása után Vá­
mospércsen is jelentkezett, lánggá 
fejlessze — egybefogja azt a ha­
talmas erőt, amely ha kell, he­
gyeket is megmozgat.

A járdaépítés jó példa
volt erre — a villany bevezeté­
sére pedig még több embert, az 
egész falut megmozgatná bizo­
nyára a népfront — ez csendül 
ki a szavakból. Lakatos elviért 
Egyeben éveken át harcolt a falu 
népével együtt a község villamo­
sításáért. Egy évre rá, ahogy a 
lakásokban, az utcákon kigyúl- 
tak a villanylámpák — átkerült 
Vámospércsre.

— Itt kezdhetem előírói ugyan­
azt — mert mint volt Egyeken, 
úgy van az itt is, hogy a téli dél­
utánokon bizony megszakad Vá­
mospércsen- is a lázas munka. 
Meg mindenütt. Hiába, a petró­
leumlámpa fénye nem pótolja a- 
villanyt. Félbemarad a tanítás 
az iskolában is, nyolcszáznál több 
tanuló a sötét utcákon csatangol 
haza, otthonába.

Nincs villany, nincs ami vilá­
gítson az utcákon, lakásokban, 
középületekben. Ez ma a legsú­
lyosabb probléma a községben. 
És nem mai probléma. Próbálták 
már, ki tudja hányszor a járási

tanácsnál. Nem sikerült célhoz 
érni. írtak be a megyei tanács­
hoz is — „beterveztük, Vámos­
pércsen is sor kerül a villany 
bevezetésére“ — kapták vissza a 
választ. A „betervezés“ persze 
fontos, bármilyen magyartalan is 
a szó, de a villany csak úgy gyűl 
ki, ha felállítják az oszlopokat. 
elkészítik a vezetéket, bekapcsol 
jáik az egységes hálózatba Vámos- 
pércset is.

Lakatos elvtárs 'határozottan 
állítja, hogy a pércsiek, a falu 
apraja-nagyj-a hajlandó lenne, 
hogy a munkák dandárját elvé­
gezze. Az áramszolgáltató válla­
lat csak anyagot, (oszlopot, hu­
zalt stb.) és szakembert adjon.

— Mi majd a többit elintézzük
— teszi hozzá fellelkesülve.

— Meg hát mire való a nép­
front-bizottság? Nagyszerűbb fel­
adat elvégzését tűzhetné-e ma a 
tanács a nép elé? — kérdi vá­
gyakozó szemekkel. — A mi is­
kolánk például harminc éve vár­
ja a fényt...

Ez az utolsó mondat mindent 
megmond.

Lehet-© gyorsan segíteni? 
Feltétlenül. Bagamérban már ég 
a villany — pedig csak kilenc 
kilométerre van a két község egy­
mástól. Nem nagy ez a távolság
— de e tekintetben mégis mily 
hatalmas. Onnan kellene áthozni 
a fényt, minél hamarabb, annál 
jobb lenne. Álljon talpára a nép­
front — álljon talpára a tanács
— ez a kívánságuk a szülőknek 
(akik társadalmi munkával ko­
moly mértékben elősegítenék a 
villany bevezetését), gyerekek­
nek, a népnek, mindenkinek Vá­
mospércsen.

A megyei tanács és az áram- 
szolgáltató vállalat nagy, nagy 
segítségét — ha bevezettetnék a 
villanyt Vámospércsre — nyolc­
száz iskolás és többezer felnőtt 
nevében tisztelettel megköszönné

VADAS GYÖRGY
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a
Megkezdődtek a vizsgák 

Debreceni Mezőgazdasági Akadémián

lass, jakuAn 14. pé.xtek

A Debreceni Mezőgazdasági port (3.5), mavxtomus-leniniz-
Akadémia 1953-ban kezdte meg 
működését. Azok a hallgatók, 
akik jelenleg I. és II. évesek, 
még „alapító“ tagok, mert ők az 
úttörők. Az ő munkájuk alapoz­
za meg az akadémia hírnevét.

- A vizsgáikat két napja kezd­
ték meg az I. évesek. A II. éve­
sek vizsgái csak februárban kez­
dődnék. Az eddigi tapasztalatok 
azt mutatják, hogy komolyan ké­
szültek a vizsgákra, érzik azt a 
felelősséget, hogy a gyakorlati 
életben úgy állják meg a helyü­
ket, ha az akadémián nyújtott 
ismereteket elsajátítják. Ösztön­
zőleg hatott az új ösztöndíj-javas­
lat is, mely messzemenően fi­
gyelembe veszi a tanulmányi 
eredményeket.

Szép eredményeket ért el ed­
dig állattanból az 5-ös tanuló­
csoport (3.7), kémiából a 6-os cső­

in usból a 4-es csoport (3.5). A 
tantárgyakat figyelembe véve ed­
dig 49-en kaptak jeles osztályza­
tot. Eg'y-egy hallgató még csak 
két tantárgyból vizsgázhatott, 
mindkét tárgyból jelese van ed 
dig Erdős Katalinnak, Lipták Já­
nosnak, Seri Gyulának, Zavarkó 
Győzőnek, akik remélik, hogy a 
többi tantárgyból is jeles osz­
tályzatuk lesz.

Az eredménytelenül .vizsgázók, 
azok közül a hallgatók közül ke­
rültek ki, akik nem tanultak 
szorgalmasan és nem vettél 
igénybe a tanárok messzemenő 
segítségnyújtását a konzultáció­
kon. A különböző tantárgyakból 
eddig 18 hallgató kapott elégte­
len osztályzatot, de még ezeknek 
is megvan a lehetőségük arra, 
hogy mulasztásukat pótolják az 
utóvizsgákon.

Hírek
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiuiiiiiiijiiiiai

Tánctanfolyam a falusi táncoltatok részére
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,4 falusi táncoktatók szakmai, gazdagodtak. Béres Indra s 
továbbfejlesztése céljából egyke- a magyar népi táncok történetét 
Les tancoktatőkepzo tanf olyam J és megyénk tánchagyományait is-
kezdődött hétfőn a Makarenko 
diákotthonban. A tánctanfolya­
mot közösen rendezi a megyei 
tanács népművelési osztálya., a 
DISZ és a MEDOSZ.

A tanfolyamon — melynek 39 
részvevője van — Béres A n d- 
r d s és Varga G y ula, a Deb­
receni Népi Együttes vezetői tart­
ják a szakmai előadásokat.

A hallgatók ismeretei a teg­
nap délelőtti előadáson is sokai

merteite a tanfolyam részvevői 
vei, akik gyakorlati ismereteiket 
az esti órákban bővítik. Rendsze­
resen részt vesznek a Debreceni 
Népi Együttes próbáin és gyakor­
latilag is belefolynak a munká­
jába.

A. tanfolyam vasárnap zárul, 
amikor is a hallgatók számára 
bemutatót tart a Népi Együttes 
táuccsoportja.

A Hazafias Népfront városi bizottsága 
elnökségének ülése

PÉNTEK

Tegnap délután fél 4 órakor 
ülést tartott a Hazafias Népfront 
városi bizottságának elnöksége. 
-\z ülést Bencsik István elnök 
nyitotta meg. Napirenden szere­
pelt , a népfront-bizottság városi 
irodájának felállítása és a mun­
katere megbeszélése. Az elnök­
ség megválasztotta a városi iroda 
titkárát. Egyhangúlag úgy dön­
töttek, hogy titkárnak Czirják 
Ferencet, Kakucsi Gézát pedig a 
r, ép front-bizottságok előadóján afc 
választják meg. A többi funkció 
betöltéséről a közeljövőin gon­
doskodnak. A népfront-bizottság 
irodája valószínűleg, a régi me

1945-ben a szov­
jet hadsereg felsza­
badította a Nyugati 
pályaudvart.

1905-ben jelent 
meg Sztálin elvtárs 
tanulmánya: „A
proletárok osztálya 
és a proletárok 
pártja” címen.

1905-ben halt meg 
Ernst Abbe német

fizikus.
VARHATÖ IDŐJÁRÁS. Változó fel­

hőzet, legfeljebb néhány helyen futó 
eső, esetleg hózápor. Mérséklődő 
északi, holnap a Dunántúlon délkele­
ti, délbe forduló szél. Hidegebb idő. 
Várható legalacsonyabb hőmérséklet 

________ _ éjjel mínusz 1—mínusz 4. helyenként
sorén sok kulturális ’és várospoli- I mjnus?, 1 - fok a'alt- Legmagasabb 
tikai lró.-Aóc , ; rn , I nappal! hőmérséklet pénteken: 1 — 4ti kai kei des vetődött fel. Tervbe fok között. — a fűtés alapjául szol­
vettek a külsőségeken olvasókö-18álő várható középhőmérséklet 0— 
rök, könyvtáraik felállítását Azlplu?z 3 fok között, 
ülésein rnetrieient s i,,lU-.-A'i' 1 KIRAKODÓ ÉS ORSZÁGOS VASA- i ®lels'íolalt Ba: ROKON sok év után ismét megjelen- 
ranyai György elviárs, a városi | tok a vásárok kedves árusai, a laci-

DR NAGY ENDRE bőrklinikái 
tanársegédet az Egészségügyi Mi­
nisztérium adjunktussá nevezte ki.
ELŐRELÁTHATOD AG JANUÁRBAN 

megkezdi működését a nyúlást ener­
gia alállomás. Az alállomást az Or­
szágos Villamos Távvezeték Vállalat 
helyezi tizembe.

eihe-gyeháza épületében nyer 
lyezést.

A munka terv megbeszélésének I

pártbizottság titkára és Ménes 
János elvhars, a várost tanács 
végrehajtó bizottsága elnöke is.

„KALANDOZÁSOK ÖT VILÁG­
RÉSZBEN” címmel jelent meg a Szép- 
irodalmi Könyvkiadónál Egon Erwin 
Kisch, a világjáró újságíró riport- 
gyűjteménye.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Beszterce ostroma. - BÉKE: délelőtt 
isi 10. fel 12. fel 2 órakor: Beszterce 
ostroma, délután háromnegyed 4 6

MET0£m K,aland Marienrtadtba,,: 
METEOR: háromnegyed 3 ö ecv- 

negyec ü orakor,• Beszterce ástí-orna.
MIKADO: háromnegyed 4 6 8

RMTHir:>An-nai a ré,'->e nyakán’. KOS- 
Mn fé,°«0r-ak?r: Anna a «rje nva-
Btedtbä °rak0r: KalaUd

Színházi műsor

Megkezdődött a lengyel filmhét
Tegnap este 8 órai kezdettel a 

Béke moziban ünnepélyes kere­
tek között megnyílt a lengyel 
filmhét. A fitmlhét megnyitója­
ként dr. Komoróczi György tar- 
tott rövid bevezető beszédet, 
majd a „Kaland Marienstadtban“

című lengyel filmet vetítették le 
a megjelent közönség előtt. A 
filmet, amely a 
új
nagy tetszéssel fogadták a me, 
nyitó ünnepség részvevői.

pecsenyesütők. A közeljövőben több 
pecsenyesütő iparengedélyt adnak 
ki az illetékes szervek. nuu cieicioifTr»
. MEGSZAPORODOTT A BAZAROSOK előadás elmarad 
es vásározok száma. Az egy- évvel 1 
ezelőtti 25 helyett ma már 280 vá­
sározó járja árujával az országot.
E-gy-egy árus vásári árujával az 
idény tíz hónapja alatt több, mint 200 
helyen rakja ki portékáját.

A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 
debreceni csoportja ma este 7 
órakor a szokott helyen klubestet 
tart. Napirend: G. Nagy János el 
beszólásait mutatja be.
A „LILIOMÉI" ÉS A „IIINTÖiXJÁRó 

SZERELEM” ctmíi új magyar filmek 
felvételei befejeződtek és megkezd­
jék az úgy nevezett keverési munká-

Szombaton1’- ,Armány és szerelem.
él 7-lror Osétu’i Va,®yrnaP fél 3-kor 
cs r kor Csat dáskirdlynő. A vasár­
nap délelőttre hirdetett Hófehérke

lengyel ifjúságikat 
megváltozott életéről szél, |

titkár fogadóórát tart a megyei
lyiségI tanács I. 

: ben.
emelet 101. sz. helyiségé-

Az elmúlt év november 6-án 
a berettyóújfalui cukrászdában 
nem tudtak kiszolgálni geszte­
nyepürével. A panaszkönyvet 
kértem, s bejegyeztem panaszo­
mat. A pananzkönyvi bejegyzés­
re január 9-én választ kaptam a 
Berettyóújfalu és Vidéke Kör­
zeti Földművesszövetkezettől. A 
következőket írták:

UA Ki?
A gesztenyepürével kapcsolato­

sam közöljük, hogy a genytenye 
átvétele után próbáltuk meglzerí- 
teni a gesztenyepüréhez szüksé­
ges tejszínt. Tejszínért fordul­
tunk a helyi tejüzemhez, a helyi 
tejüzem a debreceni központunk­
tól kért erre engedélyt, ahonnan 
engedélyezték olyan feltétellel, 

ha kiutalást szerzünk hozzá. A

fi megyei pártbizottság közleménye
értesítliiW nz elvtársakat hogy a ielenleai 

feladatokról az alábbi helyen tartunk pártnapot; nemzetközi helyzetről,

Tetétler 3 4-én: Rapp János M. Tan. elnökhelyettes. 
Értesítjük a középfokú propagandista szemináriumvezetőket hogy 

részükre a megadott terv szerint 15-én délelőtt 9 órakor megyei előkészítőt 
tartunk a Partoktatás Házában. Az elvtársak pontosan jelenjenek meg

Äff 8 VerSCnyél'táUelés 69 a We,-

kiutalásért a. helyi tejüzem el­
irányított bennünket a járási ta­
nács mezőgazdasági osztályára. 
Mivel azonban hozzájuk nem tar­
tozott, saját belátásunk szerint a 
járási tanács kereskedelmi osz­
tályához fordultunk, ahol szintén 
nem tudták megadni a kellő vá­
laszt arra, hogyan szerezhetjük 
be a szükséges tejszínt.

♦ Megjegyzem, hogy a helybeli 
t fejfeldolgozó üzemibe naponta 
J sokezer liter tejet szállítanak be. 
♦a fejszínfölözés is zavartalanul
♦ felyik, csak éppen gesztenyepü-
♦ ret nem lehet a mai napig sem
♦ kapni a helybeli cukrászdában, 
♦mert_a tejszín kiutalásának nincs 
I gazdája. Helyén való dolog ez?
♦ Dr. Horváth Sámuel

» 5 kg-os hiteles mérleget
♦ keres megvételre Cinő
I Szövetkezet, Fűvészkert "u. 
5 9- sz- AH
♦ 24 darab 2 személyes
♦ emeletes ágy, festett liasz-
♦ nált eladó, Debrecen Asz- 
$ talos Ktsz, Vörös Hadsereg

időpontban ♦ útja 68. sz. ÁH
♦ CSEREI Dózsa Tsz Ger-
♦ gely _ féle 500-as keltetőgé- 

in ♦ pet éa 1°9 H takarmánvré-
♦ pát vásárol, Bcllegelö 52.
I AH

Értesítjük az alsófokú (politikai iskola I., in propagandist-, Jl ~ ♦ J?ÚG^TEMEN gépírást
numvezetőket és középfokú (SZKP íj, n politikai gazdiuloíf s?.®mind' $ gyakorolhat, szép kemény-

propagandista szeminárlumvezetökpfZdh^f?,tan.,Il„.-Rr.?i | & sülor eladú- Kút u.

Munkásokat keresnek

ÉfíTA Eajcsy-Zs. u. 60. AH

ta
DIÁKOTTHON Targa1 J“"’'b ' 

szerint'1 fUt0t kere& i?izetás kollektiv
to=oka|RB?EN- na,Syüzem keres laki­
kai i’a kúVBb sokat, esztergályoso- 
sürgősén °kat’ vlHanyhegesztőket

végzett1 fiúk C|3 VH- általános iskolát 
, 5 jPari tanulóknak jelent- 

skolatnk6iék0mÜ-Ves szakmára. Az 
megtartva VBS "" Debrecenben lesz

MÖCJAZDASACI munkára üllan- 
ságé3 ldenymuukd£ok«t keres’gazdi­

ni (A fohnU’?Uink^elye,kre J'elentkez-
res ÚUa 3fi vMA,anál> Vürös Hadse- 
reg útja ob., vidéken a járási tana
rtánál la,'ínkaoi;ögazdálkodási osztá- 
kanul, illetve községekben a Zási felelősöknél leimt.) tobci

KÖTELEZŐ SPORTORVOSI 
VIZSGALATOK

Minden sportkörben sportolni ki 
vanó, vagy sportoló személy köteles 
magat előzetes, vagy ellenőrző eper,, 
orvosi vizsgálatnak alávetni. Évente 
kétszer, mégpedig minden évbe- 
eioszon június 30-ig, másodszor de- 
oember ^1-ig kell az eUenőrző spor" 
orvos; vizsgálaton nicgjeicnni. 

Sportáganként: 1955. január 30-iri;
SfnroJ.ít0nI?Z’ íbirkozás- kézilabda c . 
mo.orkerékparos; február 15-ig 
ökölvívás, súlyemelés, (eke. labda:”' 
gas, sa.vk, atlétika; március 15-ig; 
kerékpár; március 31-ig: kosárhil , ’ 
röplabda, természetjárás, vívás ‘ ápri 
"? 15-*9í lovaglás, sportlövészét te- 
nisz, torna; május 31-iq: úszás ’ viz 
labda es háromtusa.

A VAMOSPÉRCSI FSK
a napokban rendezte meg a köz-ér 
asKtalnemsz és sakk egyéni bajnok' 

Az asztalitenisz versenyei) 2 
induló volt és a következő eret;.
mrfrodikrtcé!í e1' Bajnok: Szabó Zoltán 
másod k Schwartz András,, harmadh 
új. Lakatos István.

A községi sakkbajnokságot 10 ve- 
senyző közül ifj. Lakatos Isívá ■ 
nyerte. Második helyezést Pápai Be­
rn, harmadikat Bereczki György ék,

JUGOSZLÁV SPORTOLÓK 
BUDAPESTEN

Csütörtökön délelőtt megérkeztei
zeJtkrtzeS1’e a hétvÉgi kétnapos nenn 
zetkozi verseny részvevői a bcl-
®osPar,Zán k0Sár* é3 vízilabd-'<

vendégek fogadásáraÄ. «ri«;
Tudman Fr anya ezredes, a juge-

köazrnV0tr,kÜidrött£:äg vezetője míg 
n. szíve>yes fogadtatás;. 

Hnzta’. hcgy a budapesti 
l ö-ö u ! ^ célja a két országkc^ou, ^ortkapcsolatok további kf

Rövid sporthírek

fclvtoárwb,da léli terembajnokság 
fi ecenben- A bajnokságban
6 férfi csapat vesz rését és azon 
hogy a részvevők egyenlő eséllvel 
vehessenek részt a küzdelemben 
nem indította csapatát a 1). Haladás
kar a°mV -S a HaIadás Orvos
na • ~ r Mez°qazdasági Akadémia
äSWÄSÄ.'i
Párizsban ebben az évben sor kőm 
t^k'között? Erajlciao,'szág ' nenne-

Wénto'mreZ1Sér® me8i'endeznák"p.

Ä°isifn§ä.
nemzetek közti jégkorong mérkőzés
dIrucőUari -I uén este 6 "órakor lab­
darugó játékvezetői tanfolyamé- 
rendeznek a VTSB-ben. - Budapes- 
ten Januar 27-2.9-én rendezik e 

rcsolyazó Európa-bajnokságot 
Külföldről mintegy 700 - svájrt'
érfroM -’ a S'üd' síb' ~ szurkoló 
u Kezilv a fővárosba.

1 válogatott találkozó
7 francia labdarugó mérkő- 
zes is 4 hazai kézilabda 
mérkőzés szerepel a TOTÓ 
».•eí~.szelvél1yének műsorán 
Mielőbb vásárolja meg tipp- 
szelvényelt! - Totózzon 
sokat nyerhet!

néplap
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu- 

Bihar megye, Pártbizottságának anla
Szerkeszti, a szerkesziX’ouság 

Felelős kiadó;
BAI1CZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10 
Telefon: 19-40, 19-41 19.42

éitecttn&CH
zenés*"éltét rendítünk.2 Közreműködnek "a^C^k^^i ’ cVÍdám 
művészei. Takács Anni, Kerekes n-Sortv- ^ Csokonai Színház
Major Pá! művészek, véndeg?átó V^aTa’t Iga^atósági^^ *“

A városi pártbizottság közleménye
Debrecen város területén az alábbi helyeken, az alábbi 

lesznek a pártnapok megtartva.
jan. 14-én du. 4 óraVárosi Tanács 

Sútorgyár 
Kofegyar 
Alföldi Nyomda

• 7 Fodor József VB okt felelős
jan. 14-én du. fel 4 óra: Pataki Istvánná VB 0 vezet 

jan. 14-én dti. 4 óra: Papp Imre VB po] rnt 
jan. 18-án du. fél 3 óra: Czipa Mihály VB osztályvezető.

pagandistákat és propagandista szem’ináriumvezetőkemiogf részükre 
3 kongresszusi anyag III. témájából az útmutató megérkezett a VB artt 

prop. osztályán átvehetik. 1 a su'

I debreceni járási pártbizottság közleménye
A járásban alábbi helyen tartunk pártnapot:

Tíq,is jan. 14-én du. 6 óra: Gergely vn-tn,- 1«, -
s y V|lltor járási tanácselnök.

AH
♦ Jő minőségű új sezlon 
í olcsón eladó. Pacsirta u. 
*13. sz.
$ SINGER varrógép eladó,
♦ Bem tér 11., volt Magosa 
5 György tér.
% ELADÓ kél darab 130 
£kg-os kövér sertés kihasit- 
*va, Kígyó u. 26.

BÉKE moziban elvesz 
tetten) irattáskám 5 darab 
könyvvel, könyveket tás­
káért, vagy pénzjutalomért 
kérem elhozni, Nyíl u. 69.

EGY 120 basszusos tun- 
gőharmonika eladó, Csapó 
u. 50., pince.

VESZEK fekvőhengeres 
gépimeghajtású dugattyús 
szivattyút és kézicsőrlőt, 
Pacsirta u. T. kaputól har­
madik ablakon kopogni.

ELADÓ egy 130—140 
kg-os sertés. Kertész u. 5.

AKI e hó G-án megta­
lálta barna aktatáskámat a 
Szabadság-telepi autóbu­
szon, csak a fontos irato­
kat juttassa vissza MÁV 
Kolónia XXIV/2.

250 cm3 Zetka motor el­
adó, Katonka Lajos, De­
recske Dobó ti. 20,

TANULÓT felvesz
Nagy Gyula autórugó ké­
szítő Erzsébet u. 17.

STANDARD rádió eladó, 
Urrétje út 9. Nyúlás.

szép telsoldalú re 
kamiéváz eladó. Mester u. 
21., asztalosnál. 
^BÚTOROZOTT szoba ki­
adó, Oláh Károly u. 57 sz 
Homokkert.

ELADÓ 150 cm magas új 
keritésdrőt, Bem tér 28. J 

HASZNÁLT bútorok, var- 
rogep vitel eladás. Kinizsi 
u. 10. Zsibogónál.

IDŐS asszonyt Iskolás 
gyerekek mellé felveszek. 
B-rdeklodni délután 4-től 
^zabó, Szálkái u. 3.
„ EG7 Íróasztal és két 
párnázott szék eladó Mes­
ter II. 17.

EGY hízott sertés 120
,5;°3 ,,ejadó. Szabadság- 
telep, Hold u. 16.

SZOLNOKON lévő kétszo- 
ba Összkomfortos lakáso­
mat megfelelő debreceni-- 
l®1. elcserélném. Ajánlató-: 
Ja ,, S1’1 Lajos Debrecen 
4. Alacsony földszint 18. 
címre kérek,

* ’ .-ív 0

MzEK“LTÖZÍ.IETÖ “Icai 
©gvg^obti, konyha 

spem nyárikónyha, disznó-’ 
♦Ina* né8y«zögöl lelek 
Malvin u. 2nabadSág'te'eP- 

ELADÓK mangalica s-er-
í,1htk-t170 63 200 kg-osak 
kihasítva is. Rakovs,zk-y u. 
lö. sz.

VILLAMO.-’, Rádió, Mű­
szerészipari Ktsz üzemét és 
irodáját áthelyezte Rákóczi 
u. i2 sz. alá. Villamos, 
világítási, erőátviteli be­
rendezések készítését és 
javítását motorkerékpár" 
kerékpár, varrógép és rá- 
chó javítását magánfelek 
es kozületek részére szak­
szerűen és gyorsan lcészl- 
11 ■ _ AH

EGY jó Kálói1 kályha és 
dgy világvévő rádió sür­
gősen eladó, Reáliskola u. 0. s=z.

SZÉP dupla rekamié ol­
csón eladó. Gólya u, g.
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De» C&u&’&fat (f>cíb>o&
állattenyésztési tanszékvezető docens előadása

átlaüe*it}U<zMs.
Az a látszat, mintha ma a ma 

gyár mezőgazdaság fejlesztésének 
kérdésében egy cirkulus-vitiózus- 
ban lennénk, egy zárt körben, 
amelynek nines olyan megfogha­
tó vége, amely kiinduló pontul 
szolgálhatna a ' fejlesztés megin­
dításához. Ugyanis itt Hajdú- 
Biihar megyében az 1954—55-ös 
termelési évben a szántó több, 
mint 40 százalékán kell kenyér- 
gabonát termelnünk, hogy dol­
gozó népünk kenyérgabona szük­
ségletét kielégíthessük.

Az állattenyésztés -fejleszté­
sének kérdése pedig tisztára 
talcarmány kérdés.

Állattenyésztésünket csak úgy 
tudjuk fejleszteni, ha az eddigi­
nél nagyobb területen, több ta­
karmányt tudunk termelni és ez­
zel állatállományunk takarmány­
ellátását biztosabbá és jobbá tesz- 
szük, mint amilyen az ma. Ez­
zel fokozzuk állatállományunk 
teljesítő képességét, sőt ezen fe­
lül még egy jelentős állomány- 
növelést is lehetővé teszünk, ami­
re annyira szükségünk lenne. De 
honnan vegyük ehhez a takar­
mánytermő területeket?

a több takarmány 
kérdése

Eddigi t ak ármány termő terüle­
teink még a meglévő állatállo­
mányt is csak igen hiányosan 
tudja elletni takarmánnyal, hon­
nan vegyük a mennyiségi és mi­
nőségi fejlesztéshez szükséges 
Újabb és igen jelentős takar­
mánykészletekét ? Kenyérgabona- 
lermő területeinkből nem vehe­
tünk igénybe területeket takar­
mánytermelés céljára, először 
azért, mert akkor nem tudjuk 
megtermelni a szükséges mennyi­
ségű kenyérgabonát, másodszor 
pedig azért, mert akkor 
csökkenne a trágya termeléshez 
szükséges szalma mennyisége is. 
Márpedig Vágsellyei professzor 
kimutatta azt, hogy még akkor 
is. ha 4 kát. hold szántóra esik 
egy 500 kg-os számosállat — 
márpedig itt Hajdú-Bihar és 
Szabolcs-Szatmár megyében saj- 
nos., csa|k ennél sokkal nagyobb 
területre esik egy számosállat — 
tehát az állatsűrűség a fentinél 
's jóval kisebb.

Ha ez az 500 kg-os számos­
állat évente 100 mázsa trá­
gyát termelne, még aklcor is 
a 4 holdból csak egyet tu­
dunk megtrágyázni 100 má­
zsa trágyával, ami a kívána­
tosnak éppen a fele.

Hangsúlyozom én is, hogy ez a 
számítás nem reális,' mert nem 
4, 'hanem 5, sőt talán csak 6 hold­
ra esik egy számosállat és az it- 
teni állattartási viszonyok mel- 
lett,, amikor tavasszal majdnem 
íz összes állatot, még a szarvas­
marhat is kiverik a legelőre és az 
'y van a késő őszi beszorulásig, 
nem termel évente 100 mázsa 
trágyát, mert ennyit egy számos­
adat legfeljebb egész évi istálló- 
,'as mellett termel.

A mi erősen legeltető viszo­
nyaink ^mellett legfeljebb 70 má- 
zsa trágyára, számíthatunk egy 
számosállat után. A helyzet tehát 
nem az, hogy fele annyi' trágyát 
termelünk, mint amennyi kelle­
ne, hanem sajnos ennél sokkal 
kevesebbet.

Mi lenne, ha még a szalmater­
mést is csökkentenénk ?.

Hol van tel1”4*
hogy kiutat találjunk ebből a 
helyzetből, hol tudjuk megfogni 
a dolgokat és hogyan tudjuk 
perspektivikusan, tehát ; sokévi, 
rendszeres, szívós munkával el­
érni azt, amit el kell érnünk, 
bogv egységnyi területen, tehát

kát. holdanként a terméshozamo­
kat növelni tudjuk annyira, hogy 
a mostani több, mint 40 száza­
léknyi terület helyett 30 száza­
léknyi szántó területe n termeljünk 
több kenyérgabonát, mint ma a 
40 százalékon. Ha ezt elérjük, ak­
kor lesz területünk bőven takar­
mány termesztésre is, megnyílik 
az út állattenyésztésünk fejlődé­
se előtt.

A fejlődés lehetőségei
Véleményem szerint az állat- 

tenyésztés az az ága a mezőgaz­
daságnak, ahol igenis még a mai 
adottságaink mellett is megvan 
a _ fejlesztés lehetősége. Csak né­
hány gondolatot szeretnék fel­
vetni, hogy hol vannak még olyan 
rejtett tartalékaink, amiket ed­
dig nem használtunk ki és ame­
lyeknek feltárása és kihasználá­
sával egyetlen négyszögöl újabb 
takarmánytermő terület igénybe 
vétele nélkül is fejleszthetjük ál-1 
lattenyésztésüniket, aminek fej­
lődése maga után fogja vonni a 
másik nagy mezőgazdasági ter­
melési ág, a növénytermelés fej­
lődését is.

A mezőgazdasági üzem egy 
szerves egész. Két fő termelési 
ága van: a növénytermesztés és 
az állattenyésztés. Egyik sem 
képzelhető el a másik nélkül. A 
növény terme! és termeli meg az 
állattenyésztés részére a szüksé- 

Iges^ takarmányokat, az állatte­
nyésztés adja a növénytermelés­
hez szükséges trágyát és az iga­
erőt.

Népgazdasági szempontból 
pedig az állattenyésztés épp 
oly fontos termékeket ad 
emberi fogyasztásra, mint a 
növénytermesztés.

Ad húst, zsírt, tejet, tejterméket, 
tojást, sőt még igen fontos ipari 
nyersanyagokat, gyapjút, bőrt, 
szőrmét, tollat, csontot, úgyhogy 
bátran elmondhatjuk, nemhogy a I 
fogyasztás céljára egészségesen I 
levágott, de még az elhullott ál- j 
lat egyetlen porcikája som ér­
téktelen és ’használhatatlan.

Hogy állattenyésztésünk prob­
lémáit teljesen megérthessük, 
vessünk egy pillantást az állat- 
tenyésztés történetére. Valami­
kor, sok-sok évezreddel ezelőtt a 
primitív ember kizárólag vadá­
szattal szerezte meg azokat az 
állati termékeket, amikre szük­
sége volt. Ilyenek voltak főleg a 
hús, a zsír, a bőr, mert hiszen 
a ruházatot ekkor még kizáró­
lag csak állati bőrök szolgáltat­
ták. Ez a vadászat bizony igen 
fáradságos, kockázatos és főleg 
veszélyes foglalkozás volt, nem 
egy vadászat számos emberéletet 
követelt áldozatul, hiszen a vadá­
szat akkor csak abból állott, 
hogy bunkókkal agyonverték a 
valamiképpen .kelepcébe csalt 
állatot. Később, amikor az ember 
rájött arra, hogy egyes állatfajok 
megszelidítihetők, háztartásaiba 
fogadta azokat és először csak 
primitív módon: • tartotta. . majd 
később a műveltség növekedésé­
vel mindinkább céltudatosan te­
nyésztette azokat az állatfajokat, 
amelyek leginkább alkalmasak 
voltak arra, hogy szükségleteit 
kielégítse. így jutottunk el a mai 
modern állattenyésztésig.

béri munka árán a vadállatokból 
a szelídített állatok, a szeledítet-- 
tékből a háziasított gazdasági al­
tatok, amelyek először parlagi 
állatfajták voltak, majd a leg­
újabb korban az, emberi irányító 
tevékenység eredményeképpen 
átalakultak kultúrfajtákká.

Ezek a ma tenyésztett kultúr- 
fajták már igen magas teljesítő- 
képességűek, de még korántsem 
érték el az elérhető legmagasabb 
szintet. A kultúrfajták további 
ki tenyésztése és értékmérő tu­
lajdonságaik további fokozása 
ma is folyik és ez még belátha­
tatlan időkig az állattenyésztési 
szakembereknek munkáit fog: 
adni.

Sok állat — 
javuld talajerő

De nemcsak az állati termé­
kek adják meg az állattenyésztés 
fontosságát, hanem a trágya is, 
amiről már oly sok szó esett. És 
méltán, mert ez is olyan fontos 
kérdés, amiről nem lehet eleget 
tárgyalni.

A talaj tartalmazza a növényi 
tápanyagokat és tulajdonképpen 
ez az az ősforrás, amely minden 
emberi termelés alapja. De a ta­
lajban lévő növényi tápanyag­
készlet korántsem kimeríthetet­
len. Ha mi évente, vagy legalább 
is rendszeres ciklusokban nem 
pótoljuk vissza a talajba a le­
aratott növényekkel a talajból 
kivett tápanyagokat, akkor a ta­
laj növényi tápanyagokban ki­
merül, sovány lesz. A talajban 
lévő növényi tápanyagok összes­
ségét talajerőnek nevezzük. Ha 
a növényekkel a talajból kivett 
tápanyagokat nem pótoljuk visz- 
sza^ akikor a talajerő csökken, 
tehát talajerő szempontjából 
rablógazdálkodást folytatunk. Ez 
kikerülhetetlenül a holdanként! 
terméshozamok csökkenéséhez 
vezet.

a megye agronómusaihoz
A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat 

szép, de felelősségié jes fe.adattal bízta meg a megye agronómusait. 
Célul tűzi ki a terméshozam növelését, termésátlagok emelését, a ta­
laj íermőerejének fokozását.

A tavaszi vetési, növényápolási, nyári és őszi betakarítási munkák 
során, agronomusaink jó munkát végeztek és bebizonyították, hogy 
méltók a nép biza mara. A mezőgazdaság fej esztéséről szóló kormány­
határozat második évében minden eddigit meghaladó módon kell nö­
velni termésátlagainkat, minden lehemségct ki kell haszná ljunk a 
talaj termoercjének fokozása érdekében. Tudjuk, hogy a talaj termő- 
erejet he yes és okszerű trágyázással biztosíthatjuk.

Jelenlegi állatál ományunkkal elegendő trágyamennyiséget szán­
tóterületeink 4 évenkénti írágy ázás ára biztosítani nem tudunk. A jelen­
legi tragyarnennyiség szántóiért! etünk mintegy 14 százalékának 
évente történő megtrágyázását biztosítja — kát. ho dankent 150—100 
t| trágyával számolva. Szükséges, hogy a rendelkezésre álló rágya- 
mennyiseget tsz-einknél és egyéni termelőinknél bő a mozissal, helves 
tragyakezelessel, a háztáji állatállomány trágyájának felhasználásával 
tragyavásárlással növeljük.

Az agronómusok feladata elsősorban a tsz-ek istá lótrágya meny 
nyiségenek növelése. Bő almozással, a háztáji á latállománytól kikerülő 
‘ragya összegyűjtésével, annak helyes keze ésével, helyi Irágyavásár- 
lasi leheőségek felhasználásával növeljék a tsz-ek trágyakészletét.

A kihordat an istállótrágyát most a téli hónapokban a tsz foga- 
fainak, gépállomások vontatóinak he'yes felhasználásával szállítsák ki 

a megtrágyázandó táblák szélére, :fágyaszarvasba.
A trágya szakszerűtlen kezelése, hasznosítása következtében 

évente sok millió forinttal károsodik népgazdaságunk. Ezt a tékozló, 
bűnös pazarlást sürgősen és gyökeresen, elsősorban agronómusainlmak 
kel’ felszámolni. Minden lehetőséget fel kell használni az istállójáévá 
helyes kezelésére, meri valamennyien jó! tudjuk, hogy csak a helyes 
istállótrágyázással tehet elérni a nagyobb terméseredményeket.

A megyei tanács végrehajtó bizottsága értékeli és megbecsüli az 
agronómusok munkáját és továbbra is a legmesszebbmenőkig támo­
gatja munkájukban* Elvárja azonban, hogy a megye valamennyi ag- 
ronómusa az istáilótrágyázás helyes kezeléséhez, a trágyakihordáshoz. 
az istállótrágya mennyiségének fokozásához, minden segítséget meg­
adjon tsz-einknek és dolgozó parasztságunknak.

HAJDU-BIHAR MEGYEI TANÁCS 
VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA

«J MEZösazoASáG!

Az állattenyésztés célja
Az állattenyésztés célja ma: 

minél _ nagyobb . teljesítőképessé­
gű, minél jobb takarmányértékc- 
sítő_ és minél igénytelenebb gaz­
dasági állatfajtákat ki tenyészte­
ni. vagy más szóval az ú. n. ér­
tékmérő tulajdonságokat gazda­
sági állatainkban minél maga­
sabb fokra emelni. így alakultak 
ki sok évezredes, céltudatos ara­

ija annyi tápanyagot póto­
lunk vissza, amennyit kivet­
tünk, akkor egyensúlyban 
vagyunk a talajerővel, ha pe­
dig többet pótolunk vissza, 
akkor talajerő gazdagító gaz­
dálkodást folytatunk.

A talajerő visszapótlásának négy 
forrása van. 1. Az istállótrágya. 
2* A különböző egyéb források-, 
ból származó szerves trágyák. 3. 
A műtrágyák. 4. A zöld trágyák. 
Ezek közül az istállótrágya a leg­
fontosabb, egymagában többszö­
rös érték, mint a másik 3 trá­
gyaforrás együttes értéke. Csak 
a műtrágyákkal kívánok egészen 
röviden foglalkozni. Az istálló- 
trágya teljes és szerves trágya 
Tehát tartalmazza több-kevesebt 
mennyiségben az összes növényi 
tápanyagokat, ezért teljes trá­
gya. De ezenkívül humuszképző, 
szerves anyagokat is tartalmaz. 
Tehát a talaj szerves anyagait, a 
humuszt is gazdagítja. De még 
egy

igen fontos szerepe van ezen­
kívül az istállótrágyánalk, és­
pedig az, hogy baktériumo­
kat, élőlényeket visz a talaj 
ba, amelyek nélkülözhetetle­
nek a talajbaktérium flórájá­
nak felújításához.

Ezek a baktériumok végzik el a 
talajban az ú. n. fel nem tárt, te­
hát vízben, vagy legalább is igen 
híg savakban nem oldható növé­
nyi tápanyagok átalakítását olyan 
tápanyagokká, amelyek vízben, 
vagy igen híg savakban oldhatók 
és így a növények számára fel­
vehetők. Ezek a feltárt tápanya­
gok. Az istállótrágya mindezeken 
kívül javítja a talaj struktúráját 
és fokozza a talaj vízmegköto ké­
pességét. Ezzel szemben a műtrá­
gyák egyoldalú trágyák, csak 
egy, esetleg két növényi tápanya-

Virág Géza. 
VETEMÉNYESKERT

I A zöldségfélék nélkülözhetetlenek 
: -ellátásunkban. Termeljünk ezért 

; minél több zöldségfélét házi’ker- 
tünkben és a háztáji fö.deken. Ezzel 
családunkat egész éven át elláthat­
juk friss, Ízletes, vitamindús zöld­
ségfélékkel, a felesleges termést 
pedig eladhatjuk és ezzel jövedel­
münket növelhetjük-.

Ez a könyv népszerű formában 
ismerteti a zöldségtermelés általá­
nos tudnivalóit (a talajművelés, a 
vetésforgó, trágyázás, a szapori ás 
is a növényápolás kérdéseit), majd 
•őszietekben az egyes zöldségfélék 
ermesz.ési módját, és végül a 

zöldségfélék korai termesztését. A 
könyv elsősorban házikerti és ház­
táji zöldségtermesztők számára 
készült.

*

gyalja a foghagymatermesztést* — 
Ismerteti a hagyma betegségeit, 
kártevőit és az ellenük való véde­
kezés módját.

*
Bocsor Géza:

SZARVASMARHATENYÉSZTÉS
Gazdasági állataink közül a 

szarvasmarha az egye'len, mely 
életében tejével, borjával, állandó 
és majdnem egyenletes jövedelmet 
biztosít a gazdálkodóknak. A mező- 
gazdasági meilélktermékeket, a 
szalmát, a pelyvát, a kukoricaszá- 
rat nagy tömegben csak a szarvas- 
marha tudja megfelelően értékesí­
teni, mert ezekből ér'ékes emberi 
táplálékot, tejet, húst stb. termel.

Bruder János: 
HAGYMATERMESZTÉS

Ki ne ismerné a hagyma rendkí­
vül jó étrendi hatását és ki ne tud- 

• > ná, hogy a korai zöldhagyma a 
tél folyamán vitaminokban észe- 
gényedett táplálkozásunk egyik 
legkorábbi vitaminforrása? Jelleg­
zetes magyar ételeink, mint a gu­
lyás, paprikás, iokány stb. el sem 
képzelhetők hagyma nélkül.

Bruder János könyve mindazt a 
tudnivalói tartalmazza, melyekre 

:;az egyéni és a szövetkezeti hagy­
matermesztőknek szüksége van. — 
Foglalkozik a hagymafélék talaj­

ba tápanyagigényével, a mű'rágyá- 
Izással, a dughagyma hőkezelésével 

;;a hagyniaterinesztés két és három- 
;;éves módjával. Külön fejezet (ar­

gót tartalmaznak, szervetlen trá­
gyák, ihumuszképző szerves anya­
got nem tartalmaznak és így ter­
mészetesen talajbaktériumokat 
sem tartalmazhatnak. A talaj 
struktúráját nemhogy ■ javítják, 
•hanem nem egy esetben rontják 
azt. A műtrágyák tehát csak ki­
egészítik az istállótrágyát, de 
sohasem pótolhatják azt,

Törzstenyészet a Horfo’lágyon
a magyar racka jobbé!
Debrecen környékén, de kü­

lönösen a Hortobágyon nagy 
nyájaikat terelgettek ezelőtt o 
hosszúszőrű, úgynevezett horto­
bágyi magyar racka juhból. — 
Bundáját, debreceni szűcsök su­
bának dnlnoztálk tel. A hogy ez " 
szakma háttérbe kezdett szorul­
ni, egyre kevesebbet törődtek a 
magyar rackának a tartásával. 
Nagyobb tenyészetben ma már 
nem is található ezen a vidé­
ken, kipusztuló félben van a 
pusztának ez a nevezetes állat­
fajtája. A Hortobágyon lévő 
ohati törzsállattenyésztő gazda­
ság szakemberei 300 anyát és 
10 liost egy törzstenyészetben 
gyűjtöttek össze az elmúlt év 
novemberében. Az állomány 
egyik fele fehér bundájú, a má­
sik része fekete.

................................................... .
A talajerővel való helyes gaz­

dálkodás alapja egész mezőgaz­
dasági termelésünk sikerének. 
Ezért az 1953. év decemberében 
kiadott párt- és kormányhatáro­
zat a mezőgazdaság fejlesztéséről, 
az egész terv alapja és kiinduló 
pontjának tekinti a talajerő gaz­
dálkodást.

(FoJnfatiul
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Van-c jelentősége a törzskönyvi ellenőrzésnek a minőségi 
és mennyiségi állattenyésztés fejlesztésében,
t mert _ , - _ ” 7

a termeSch©zam emelésében ?
Azért adtam ezt a címet, mert 

kezd általában elterjedni az a 
téves hiedelem, hogy a tóizsköny-
vi ellenőrzési munka csak arra jó,f mező állattenyésztést, a termeié- 
hogy fontosabb álla i te nyes dór I kenység növelését meg tUQiu'k
teladatoktol az állattenyésztőben valósítani, a gazda szeremét nem 
dolgozókat elvonja. Nem felesle- bizhatjuk az állattenyésztésben 
ges a iaktarakban, magtárakban dolgozókra. Tudhatjuk, hogy a 
önteni a búzát, árpát, zal.ot, ku~ speciális állattenyésztő jellegű 
koncát, borsot, stb. Szükséges a gazdaságok kivételével az állat- 

, fvetomag termesztése, tenyésztők nem rendelkeznek, 
menncfiíÍ°Tni SX-mma^ak csak az állatok gondozásávalmeg- 
mennyisegének csökkentesem. Ha bízott dolgozókkal, s azok elvéte-
^fnrohr nk OC al?,’a^SV a ?íibo 1,3’ h°sy mit jelent tudjuk jó ogv- 
naproblema megoldod)t.t, az ál-1 pár példából az aratás körüli sür­

gős munkáknál, amikor a pár 
négyszögöl learatott terület után 
sokezer liter tejet fizettünk tan­
díjul, malac elhullást, stb.

Miért van taRarmányfoiány ?
Ha valaki azt állítaná, hogy

iattenyésztés ügyét mávó’ holnap­
ra a legfontosabb megoldandó 
kérdésként kell kezeim.

Az állattenyésztésben a törzs 
könyvi ellenőrzési munka a s»e- 

. lektor szerepét tölti be.
Állítom, hogy a szocialista rend-
mfink-60 9- ^‘zskönyvi ellenőrzési. vaiaivi azi anicana, nogy
munka végzésé, nem eszköz már az állattenyésztők nem foglalkoz­
ni cél elerese erdekeben, hanem lak a takarmánybázis hlztosításá- 
torvenyszeruseg, mert a minőségi na-k kérdésével; elmondom hogy
üev<'»tmn^yilShglt . a’!a,;envész'es már !953. évi november havában 
ügyet nem lehet ujabo évtizedek- összeültünk a szükséges intézke- 
^n°daf!; me,rt sürgetőié« hat a Idősek megtételére, takarmányozó 
gyors fejlesztésre népünk élet- j brigád, takarmányfelelős beállí- 
X™a,anak fok;,zodo emelke- tását kértük. Az elmúlt nyáron a 
Jese, de sürgeti a minőségi te-1 szénabetakarítást szorgalmaztuk nyesztest a felfejlődőt; ailatte-l de más munkák végzésére való 
nyesztessel foglalkozó tenyészetek I hivatkozással, a széna betakarítás 
minőségi egyedeinek, minőségi | utolsó rendű föladattá vált &

nyár 
küz

Gazdaszemmel nézve, gyakor­
lati állattenyésztői feladat ellátá­
sában dolgozva, mindig érthetet­
len volt előttem az a kettősség, 
amely a növénytermesztés és ál­
lattenyésztés között fennállott és 
sajnos fennáll még ma is. Ez nem 
vezethet másra, mint a termésát­
lagok csökkenésére, mert fej­
lett állattenyésztés nélkül jöve­
delmező növénytermesztés nincs.

A gazda! feladat átruházásával 
úgy jártunk állattenyésztők, mint 
az a gazdaasszony, kire egy üres 
kamrát bíztak, amire jó a köz­
mondás: „üres kamrának bolond 
a gazdaasszonya”.

pék munkáját nem számolva, 2 
nap alatt, 10 órás .munkaidőt szá­
molva a legnagyobb tömeget adó 
első kaszálású takarmánynövé­
nyek betakarítása megtörténhet.

Ha háromszori feladatként szá­
molok a takarmány begyűjtésével 
(gépek munkáján kívül) egy év­
ben 8—10 napra van szükség, 
hogy millió métermázsa jó minő­
ségű takarmánnyal az állatte-

tudjuk. Hétliteres istállóátlag fi­
gyelembe vételével, átlag kettő li­
terrel 1000 darab tehénnél évente 
J-,500.000 liter tejtöbbletet jelent 
és 150.000 kg húst.

A rossz takarmányozás követ­
keztében minden télen az állatok 
leromlanak, ami tetéződik azzal, 
hogy a leromlott állatok a beteg­
ségekkel szemben kevésbé ellen- 
állóak, nem fogamzanak, szapo­
rodás csökkentéséhez vezetnek és 
sok esetben, mint tenyésztésre al­
kalmatlan állatok selejtre kerül-

apaállatokkal való ellátása.

fl törzskönyveztetés 
— széleskörű verseny

Azért nem eszköz most már a 
törzskönyvezés a cél elérése ér­
dekében, hanem törvényszerűség 
mert minden szektornak felada­
tává vált és kötelessége az állat- 
tenyésztés fejlesztése. Nem üzlet 
a törzskönyveztetés, hanem mi­
nőségi tenyésztői munka, egy szé­
leskörű verseny, mely tenyésztői 
versenyben azoké az elsőbbség, 
a magasabb tenyésztői munka ár 
a minőségi állatokon •< eresztő 
akik azt elérték.

Ahogy nem eszköz a törzskön,v 
vezés a cél elérése érdekében, 
ugyanúgy nem változhat a te­
nyésztői munka iránya sem, mert 
pl. a kosztromai fajta kitenyész- j 
tését is a negyedszázados állan­
dóság, komoly tenyésztői munka 
tette lehetővé. Ahhoz, hogy a mi­
nőségi állattenyésztést, a jövedel-

ilyen aránylag jó termésű 
után is takarmányhiánnyal 

I dünk.
Azt hiszem megállapíthatjuk, 

hogy helytelen úton járunk mind­
addig, amíg a takarmánybázis biz­
tosításának kérdését utolsó rendű

kant ás idejében nemcsak a ka 
szálast végezzük el, hanem a ter­
mést jó minőségben betakarítjuk 
rövid időn belül, hogy a másod­
terményeknek fejlődési lehetősé­
get bitzosítsunk. Ha kétszeri ka 
szálás helyett négyszeri kaszálás 
ból nyerjük a takarmányt, állí­
tom, nem lesz gondunk november 
és december hónapban a takar­
mánybázis biztosításával, amikor 
már ballaszt, nagytömegű takar­
mányok készítésével lehet csak „ 
takarmányozás gondjait csökken­
teni. A silózási feladatok végzé­
sét előbbre lehet hozni és nagy 
mennyiségű, táplálóértékben gaz­
dag tömegtakarmányokkal, az át- 
teleltetés biztossá válik, a terme­
lés és erőállapot leromlása nél-feladatnak tekintjük. Ha a beta- kül.

Jő takarmánygvííjlés - V5 millió literrel több fel
Ha a jó gazda munkájának fi­

gyelembevételével végezzük a ta­
karmánybe takarítási munkálato­
kat, amelyből fiatal, öreg kiviszi 
a részét, nem járunk úgy, mint 
egy agronómusból lett üzemegy­
ségvezető, aki midőn a földterület 
arányában az állatlétszámot is 
megkapta, a következőt mondta: 
„ha tudtam volna, hogy így lesz, 
másképpen biztosítottam volna a 
takarmányt”.

Ez csak egy példa a számtalan 
közül. Ha számításokat végzünk 
sok érdekes adatra bukkanunk, és 
ezen adatok figyelmeztetnek, hogy
sürgősen változtatni kell az eddig számát veszem figyelembe?

alkalmazott helytelen módszere­
ken, ha az állatlétszámot fenn 
akarjuk tartani ék azoktól terme­
lést is várunk.

Egyszerű számítást végeztem, s 
megállapítottam, hogy a megyei 
termelőszövetkezetekben a szálas- 
takarmánytermő és szántóföldi 
zöldtakarmányok területének ka­
szálása 24.012 napot, gyűjtés, pet- 
rencézés 8732 napot, széna felra­
kás szekérre 8475 napot, lerakás 
szekérről 6404 napot, kazlazás 
8475 napot, összesen 56.098 napot 
igényel.

Ha a tsz-tagok és családtagok
a gé-

nyésztés jövedelmezőségét emelni nek.

fl laRarmánybetaitarílás szervezése
Ahhoz, hogy az állattenyésztői bázis birtokában, állattenyésztők
Uli KP H7 n,IX7Pi’l* arűrlmónvf Jmunka az elvárt eredményt meg­

hozza, a takarmánytermő terüle­
ten kívül biztosítani kell a takar 
mányok időben való betakarító 
sát, mely munkának minden más 
munkát meg kell előzni ebben az 
időben, mert 8—10 napos munka 
miatt nem mehet kárba az állat- 
tenyésztés kenyere, a széna. Egy­
két napos munkakiesés a növény- 
termesztési munkáknál nem je­
lent olyan mérvű kárt, mint a 
nagy mennyiségű szénatermés ki­
esése, a helytelenül megszervezett 
takarmány betakarítás miatt.

Szükséges, hogy megyénkben 
ne csak a növénytermesztésnek 
legyen gazdája, hanem olyan 
gazda, aki a növénytermesztési 
feladatokon túl az állattenyésztés 
feladatait is látja és a takarmány­

felé is megadja az irányt. Ha 
nem lesz gyökeres változás, akkor 
az 1955._ évben is átteleltetési 
problémáink, nehézségeink lesz­
nek, az pedig a rossz gazda, ha­
nyag gazda gondja szokott lenni.

A feladatok megoldására java­
solom az eddigi prémiumrendszer 
megváltoztatását és a mezőgazda­
ság valamennyi ágában elért 
eredmények utáni meghatározá­
sát, a kettősség megszüntetését.

A visszásságokra éppen a törzs­
könyvi ellenőrzésekkel kapcsola­
tos, úgynevezett tenyésztői mun­
kák kapcsán jöttünk rá, ami 
mindjobban alátámasztja a te­
nyésztői munka jelentőségét.

Balogh Sándor 
m. törzskönyvvezető.

Ezer mázsa takarmányrépa hektáronként

’Dombos tani jóm

GAZDAKÖR ALAKULT

A Román Nép-köztársaságban a 
balaciui (Pioiesti tartomány) állami 
gazdaságának a múltban sok nehéz­
séget okozott a növekvő állatállo­
mány takarmánya lapjának biztosí­
tása. Dumitru Dumitrascu főagro- 
nonius- vállalta, hogy a takarmány­
növények hektárhozamának növelé­
sével is elősegíti a probléma meg­
oldását.

A szovjet tapasztalatok felhasz­
nálásával a takarmánynövények ve- 
tésteriiléét már 1953 őszén 23—25 
centiméteres mélyszántással készí­
tetek elő és a különböző takar­
mánynövényeik követelményeinek 
megfelelő mennyiségit istálló- és 
műtrágyát juttattak a talajba. Ta­

vasszal, mihelyt megolvadt a hó, az 
egész területet végigboronáíták és 
kultivátorral fellazították, majd áp- 
n'i’s 20—25 között sorvetőgéppe! 
elvetették a takarmányrépa mag- 
Vr_.iv Egy hektárra 18 kilogramm 
ve.őrnagyát számítottak, 50—60 
centiméteres sortávolságot hagytak 
es a magvakat 3—4 centiméteres 
földréteggel takarták be. Még a 
vetés előtt kevés árpát kevertek a 
vetőmag közé, hogy a földet még a 
takarmányrépa kikelése előtt me«- 
kapálhassák.

Az agrotechnikai előírások be­
tartása a terv szerinti 185 mázsa 
he.yeft hektáronkint 1000 mázsa 
takarmányrépa termést eredménye­
zett! J

Kelten baktatunk az iskola 
ifié Laci bácsi és én. A hó szál­
lingózik és a föld új köntöse már 
beborítja az egész határt.

— Milyen szép — mondja Laci 
bácsi s 'közben nagyokat peder 
fehér bajszán. Nem azért, mert 
talán úgy akarja a hótól megsza­
badítani — csak megszokásból.

Útközben megállunk.

Szeretném arcáról gondola­
tait leolvasni, de nem tudom. 
Millió barázda szeli keresztül ar­
cát, csőik a szeme tüzel. Vájjon 
mire gondol? S míg magamban 
így vizsgálódom, már meg is szó­
lal:

— Hát én mán csak amondó 
vagyok, hogy bizony jó lesz az 
a gazdakör, amit most alakíta­
nánk!

Nem is tudom hirtelen, hogy 
mit is válaszoljak rá. mert az igaz, 
hogy mind a ketten hasonló óéi­
ból megyünk az iskolába, de én 
másról szerettem volna beszélni, 
így csőik ráhagytam, hogy bizony 
jó lesz.

De nem. hagyja annyiban, hogy 
csak igy feleltem, mert közben, 
hogy megindultunk ismét kér­
dez.

— Hát aztán nem afféle for­

maság tesz, hogy meg kell ala­
kulni és aztán vége az egész kör­
nek?

Nem,» Daci bácsi — felel­
tem —, hisz maga mondta éppen 
az elébb, hogy milyen jó lesz 
Persze elsősorban magukon mú­
lik. _ De mi nevelők is segítünk.
— Es rögtön kapva az alkalmon, 
elmondtam szép sorjában tervün­
ket.

S míg mondtam, ő nagyokat 
bólogatott. De úgy vettem észre, 
hogy bólogatása csák formaság 
vagy udvariasság akar lenni, 
mert egyszeresek beszédemben 
megakaszt és ő kezdi sorolni a 
saját tervét.

,ß.n azt szeretném., ha 
a szőlészetről is hallanánk szak­
előadást. Mert úgy-e tetszik tud­
ni, én is ,,ligolíroztattam“ földet.
— Ezt már kissé büszkén mond­
ta, s ] oly tat ja. — Meg az bizony 
1° lßsz<, ha össze-összejövünk és 
kvaterkálás közben elmondogat­
ják a magunkét, még jobban 
osszemelegszünk, no meg jobban 
megértjük egymást.
„ IoJi mondogatja Laci bácsi az 
o rikepzeléseit s közben többen 
csatlakoznak hozzánk, akik szin­

tén belekapcsolódnak a beszéd­
be.
, Mindenkinek. van valami 
új gondolata: új termelési ágra, 
a homoki gazdálkodásra való át­
térés. Kultúrmunkák közül a 
könyvtár. Sokat szeretnének ol­
vasni. De az ifjúság kérdése is 
érdekli őket, mert arról is be­
szélnek. — Bizony jó lenne egy 
erős DISZ szervezetet létesíteni.
, ^ ahogy nyilatkozunk, úgy 

erzem, hogy kicsi tanyánkon nem 
tél, hanem tavasz van. De ezt 
érezheti Laci bácsi és a többiek 
is, akik a nagy beszédben any­
agira belemelegednek, hogy ki­
gombolják kabátjukat.

Közben már arról folyik a szó 
hogy _ melyiket kell előbb meg­
valósítani. Erre a beszédre már 
Béres Józsi bácsi teszi a pontot.

Nem melyiket, hanem min- 
aet. — A többiek derülnek egyet, 
hisz ők is így akarják. S nevet­
nek vidáman valamennyien.

— Ejnye mán. Míg mink így 
beszélgettünk, addig az iskola is 
ideért — . mondja Laci bácsi. 
Hozzáteszi, most már megint fc- 
lém fordulva: — Bizony jól gon­
doltam én, hogy jó lesz az a 
gazdakör.

— Jó bizony — feleltem me­
gint neki, hisz mit is felelhet­
tem volna.

★
Tízre volt hirdetve a gyűlés, 

de már kilenckor vagy negyve­

nen a kályha mellett melegedve 
szintén terveket szőttek.

Még nincs tíz óra, de Fülöp 
László bácsi már az asztal felé 
megy hogy üdvözölje a megje­
lenteket, mert ő a termelési bi­
zottság elnöke és a területi pán­
tit kar.

MieiŐtt a gazdakör jelentő 

segerol beszélne, kiosztja az őszi 
munkák során jól dolgozó gaz­
dáknak az Orvosi Műszergyár 
ajándékát, egy-egy könyvet.

Átveszik az ajándékot, fogad- 
koznak, hogy majd még jobban 
dolgoznak. Mind örül, csak Do­
mokos János nem, mikor nevén 
szólítják. Fejét csóválja, hürn- 
mögve megy ki és egy kicsit res­
telkedve elárulja, bizony ő még 
nem érdemli meg a jutalmat, 
mert az állomnak még adósa.
r. Vedd csak el nyugodtan, 
Janos — szólt Laci bácsi, s foly­
tatja — tudjuk, hogy becsületes 
magyar ember vagy és köteles­
ségedet teljesíted.

— ígérem, hogy mielőbb igy 
cselekszem, — mondja. Igazat
kll/t’r rgV Csillogó nemmel 
ke7et fog Laci bácsival, és sze­
mebe néz.

— Elkezdődhet a gazdakör ala­
kulása — jelenti be Imcí bácsi.

Minden szem ráirányul, és 
■’alkja* mk terveit. Még vége 
smes mondanivalójának, máris

közbeszólnának, de ő csak foly­
tatja, s olyan terveim is mond 
mu bizony egy fiatalnak is a 
díszére válna.

Többek között olyat, hogy ide 
egy' kulturház Ítéli, amit dk épí­
tenének. 1

Van, aki erre is bólint, de van 
olyan, aki a fületövét vakarja. 
Hogy miért? Azt Piros bácsi 
mondta meg: mert nagy dolog. 
5 mar hozzá is szólnak többen. 
Ki Laci bácsi mellett, ki pedig 
felve beszel erről a tervről De 
°gy sincs olyan, aki ellenezné.

iáén,
is szót elvlárs
vet in Ta V ° ZS helgesli a tér- 
vet. társadalmi segítéssel

Maris másról beszélnek. A
-elyes gazdálkodásról. Hogyan
'Sleja?itar Mit fcc” tennn
N k w-ÍZ0la!lak a legtöbben. Köz­
tes aki V Vt,arS’ az elMkhelyei-
neic ^Z, -e?kemet és környéké­
nek példáját, említi.

Dél már rég elmúlt, de méa 
mindenki szóhoz akar jutni.
. Mikorra befejezik, a sok terv 
Is. szeV sorjában sorakozik Laci 
bácsi papírján.

A sok terv egy gondolatot éb­
reszt bennünk és valamennyien 
ezzel megyünk haza: új élet kéz- 
dodik a tanyán.

felegyházi Lóránt 
nevelő, Dombostanya
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